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Közel 6 millió forintos beruházást 
kapnak 1950-ben a Hajdú-bihari 

gépállomások

Az álHamosított DíIV és 
DNyBV üzem dolgfozóinak 
Iái ii a i a Rákosi elv társhoz

Ismét növeltük
népgazdaságunk erejét

a minisztertanács javaslatára 
Népköztársaságunk Elnöki Taná­
tól rendeletet alkotott egyes Ipari 
és közlekedési vállalatok államo­
sításáról. — Megyénk dolgozói 
örömmel és lelkesedéssel fogad­
ták ezt a rendeletét, mert ezzel 
ismét bebizonyosodott, hogy Par­
tunk Rákosi elvtárs vezetésével 
mindenben e dolgozó nép széles 
tömegeinek érdekeinek megvédé­
sét tekinti elsőrendű feladatának. 
Hároméves tervünk győzelmes 
befejezésének tanulságai is alátá­
masztják az1, — hogy a rendelet 
jnost induló ötéves tervünk ^ sike­
rének egy újabb előfeltételét te­
remti meg.

Hároméves tervünknek nyolc 
jtónappal a határidő előtt való 
teljesítése csak azaitai vó.lt le- 
betövé, hogy a jelentékeny ipari 
nagyvállalatok a dolgozó nép tu­
lajdonába és így a tervgazdálko­
dás szolgálatába kerültek. — Az 
lí*4S-as államosításról szóló tör­
vény értelmében a dolgozó nép 
kezébe kerültek a 100-nál több 
munkást foglalkoztató üzemek. 
Továbbra is a tőkések kezében 
maradtak azonban az idegen tő­
keérdekeltségek vállalatai, és a 
100-nál kevesebb munkást foglal­
koztató ipari és közlekedési vál­
lalatok. Már a hároméves terv 
folyamán is tapasztaltuk, hogy 
addig, — am’g a munkásvezetés 
alatt álló üzemek minden erejü­
ket a hároméves -érv győzel­
méért, sikeres befejezéséért ve­
tették latba, addig a külföldi tő­
kések kezében levő üzemek gá­
tolták a terv sikeres befejezését. 
Elég, ha a MAORT szabotázsra 
vagy a Standard Villamossági. 
Részvénytársaság tőkés vezetői­
nek a legutóbbi időben nyilvános­
ságra került kémkedési és sza­
botázs cselekményeire gondolunk. 
A törvény j a vaslat értelmében — 
nagyvállalataink közül egyetlen 
egy sincs többé sem magyar, sem 
pedig külföldi tőkések tulajdoná­
ban.

A magánkézben maradt jelen­
tősebb ipari üzemek dolgozói sem 
fejthették ki a szocializmus épí­
tésének érdekében a bennük lévő 
kezdeményezést és alkotó erőt, 
így saját életszínvonalukat sem 
tudták megfelelő mértékben 
emelni. — Amióta a dolgozó nép 
hatalma megszilárdult, a tőkések 
nem fejlesztették a* nermelést, — 
nem fejlesztették üzemeiket, tő­
kéjük jelentős részét kivonták az 
üzemből és azt nem a termelés 
fejlesztésére, hanem spekulációra 
használták fel, ezzel késleltették 
a hároméves terv befejezését. — 
Nem fejlődhetett ki ezekben az 
üzemekben munkaverseny, szta- 
hánov-mozgalom. — mert bár a 
munkásságban meglett volna a 
kezdeményezés, ezek az üzemek 
nem biztosították az ehhez szük­
séges anyagi eszközöket. Számos 
kiváló szakmunkásunk egyéb 
üzemben sokkal eredményesebb 
munkát tudott volna kifejteni.

ötéves tervünK megindulása 
Idején megengednetetlen az, hogy 
népgazdaságunkban olyan idegen 
testek legyenek, amelyek késlel­

tetik és megakadályozzak a iorv- 
szerű munkát. Meg kell szüntet­
nünk népgazdaságunkban ezt a 
felemás helyzetet. Az államosítá­
si rendelet nevezető része megál­
lapítja, hogy ötéves tervünk „si­
keres megvalósítása szükségessé 
teszi, hogy az ipar, a bányászát 
és kohászat, valamint közlekedés 
területén a Magyar in épnuztársa- 
ság saját kezetlen összpontosítsa 
azokat a termelő és szállító esz­
közöket, amelyek akár jelenlegi 
szervezeti formájukban, akár pe­
dig megfelelő átszervezéssel gaz­
daságos nagyüzemi, gyári jellegű 
termelés céljára alKaunasak”.

Az államosítással jelentősen 
növekedett népgazdaságunk szo­
cialista szektora A 100-nál Keve­
sebb munkást foglalkoztató jelen­
tősebb ipari üzemek felszerelését, 
gépeit — amelyek eddig nem vol­
tak kellőképpen kihasználva — 
az ötéves terv szolgálatába állít­
hatjuk, lehetővé tesszük ezeknek 
az üzemeknek az átszervezését, 
ami által ötéves tervünk megva­
lósításának szolgálatába állítnat- 
juk őket.

Ezeknek az üzemeknek dolgo­
zói szabadon fejthetik ki kezde­
ményezéseiket, újításaikat, ezzel 
jelentősen emelhetik életszínvona­
lukat. Az államosításról szóló 
törvényjavaslat nem érinti a kis­
ipart és a kiskereskedelmet. A 
kisipar és kiskereskedelem nem­
zetgazdaságunk szempontjából 
hasznos munkát végez. Pártunk 
megkönnyíti a kisipari és kiske­
reskedelmi vállalatok számára a 
szövetkezetekbe való egyesülést, 
ezzel lehetővé teszi, hogy a kis­
ipari és kiskereskedelmi vállala­
tok dolgozói is megszabaduljanak 
a kizsákmányolás alól. Kihang­
súlyozza a törvényjavaslat, hogy 
a kormány a jövőben sem szán­
dékozik államosítani a kisipart és 
kiskereskedelmet. A kisipar, a 
kézműipar fenntartása szükséges 
a minőségi munkák és javító 
munkák miatt.

Az államosítás most szélesebb 
réteget érint. Népi demokráciánk 
lehetőséget kíván nyújtani azok­
nak a kistökéseknek, akik üze­
mük államosításával elvesztették 
megélhetési lehetőségüket, lehe­
tőséget nyújt ezeknek a termelő 
munkában való bekapcsolódásra, 
biztosítja, hogy szaktudásuknak 
és képzettségüknek megfelelő el­
helyezkedést nyerjenek.

Az államosítással jelentősen 
megerősödött népgazdaságunk. 
Az államosított üzemekkel, na­
gyobb anyagi eszközök birtoká­
ban fokozni tudjuk iparunk ter­
melését, nemcsak azáltal, hogy 
gazdaságosabban használjuk fel a 
gépeket, hanem ezekben az üze­
mekben is növeljük a termelé­
kenységet és csökkentjük az ön­
költséget. Az államosítás meg­
könnyíti ötéves tervünk megvaló­
sítását, és megkönnví'.i a mun­
kásosztály erőinek a szocializmus 
építésének érdekében való kifej­
tését. , . .
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Dicsőség a hősöknik,
okik elestek a népek függetlenségéért, 
a szabadságért, a világbéke ügyéért

Megkoszorúzták a hős szovjet parlamenterek emlékművét
Öt évvel ezelőtt, december 29-en 

a felszabadító szovjet csapatok acel- 
gyürüjébe szorult német fasisz­
ták és nyilas cinkosaik a történe­
lemben példátlanul álló gaztettet 
követtek el a vecsési határban: 
orvul meggyilkolták a fehér zász­
lókkal közeledő fegyvertelen szov­
jet^ parlamentereket, Steinmetz ka­
pitányt, Kuznyecov gárdakapitányt 
és Filomenko őrmestert.

A szovjet hadsereg Sztálin gene- 
rálisszimusz parancsára még e pá­
ratlan gaztett ellenére is megkí­
mélte fővárosunkat és lakóit s ház­
ról házra, utcáról utcára űzve a 
fasiszta ienevadat, 15 ezer szovjet 
hős kiomló vére árán felszabadí­
totta Budapestet. Budapest leisza­
badult dolgozói a szovjet hősök 
iránti hálájuk és kegyeletük jelké­
péül emlékművet emeltek a gaz 
orgyilkosság színhelyén és csütör­
tökön délben a szovjet nagykövet­
ség, a Magyar Dolgozók Partja, a 
Népköztársaság Elnöki Tanácsa, a 
minisztertanács, a honvédség, az 
államvédelmi hatóság, a rendőrség,

a főváros és a Szakszervezetek Or­
szágos Tanácsa képviselői ünnepé­
lyes keretek között helyezték el 
koszorúikat az emlékművön.

Köböl József polgármester mon­
dott ünnepi beszédet. Ez az emlék­
mű — mondotta — örök időkig 
jelképe lesz annak a mély hálának, 
amelyet fővárosunk népe a nagy 
szovjet nép iránt érez.

Ma újból akadnak olyanok, akik 
az amerikai imperialisták vezetése­
vei szeretnék a békés népekre rá­
szabadítani a háborút, a pusztulás 
fúriáit, akik újból élesztik a hábo­
rús uszítás lángját.• A német fa­
sisztáknak ezek az utódai veret­
nék elrabolni a felszabadult, szocia­
lizmust építő népektől szabadságu­
kat, nemzeti függetlenségüket.

— De ez az évforduló erőt is önt 
belénk, hogy még elszántabban so­
rakozzunk lel a béketábor vezetője, 
a Szovjetúnió mögé, még elszán 
tabban álljunk helyt a béke, orsza 
gunk függetlenségének védelmé­
ben. A hősök, akiket a fasizmus e 
helyen legyilkolt, nem hiába haltak

meg. Példájuk, bátorságuk új harc­
ra ösztönzi felszabadult népünk 
millióit, akik e harcukat a Magyar 
Dolgozók Pártja és a magyar nép 
bölcs tanítója, Rákosi Mátyás ve­
zetésével vívják meg.

Köböl József beszédé után a kül­
döttségek vezetői egymásután He­
lyezték el koszorúikat az emlékmű­
vön. Elsőnek Szmirnov, a szov,ct 
nagykövetség ügyvivője, majd a 
Magyar Dolgozók Pártja központi 
vezetősége nevében Kiss Karo.y, 
a Népköztársaság Elnöki Tanácsa 
nevében Olt Károly, a Népköztár­
saság minisztertanácsa névében 
Darvas József építésügyi miniszter 
koszorúzta meg az em.ékmüvet.

Az ünnepséget a honvédség, az 
államvédelmi hatóság és a rendőr­
ség alakulatainak diszmeneíe zárta 
be. Kemény léptekkel haladtak a 
dolgozó nép fiai az emlékmű előtt. 
A téli verőfényben csillogó arany- 
betűk messze hirdetik: „Dicsőség 
a hősöknek, akik életüket a népek 
függetlenségéért, a szabadságért, a 
világbéke ügyéért áldozták.”

II baktéőmháherú japán tömeggyükosai
beismerik szörnyű bűneiket

flháború vége óta még nem volt Kanadában 
olyan munkanélküliség, mint most

Az idén télen a kanadai munka- 
nélküliség a háború óta a legma­
gasabbra szökött. Hivatalos adatok 
szerint 1949, decemberében 208 ezer 
a munkanélküliek száma, i va!ósá~- 
kan azonban 300 ezer ember van

munka nélkül. Munkanélküli se­
gélyt mindössze 115 ezer ember 
kap. A mezőgazdasági részleges 
munkanélküliekkel együtt a munka- 
nélküliek száma 900 ezer. Ez a 
dolgozó lakossál? 13 százaléka-

Habarovszk: A. december 
27-i esti tárgyaláson Mitomo Kad- 
zo vádlott kihallgatására került 
sor, aki résztvett a baktérium­
fegyver különböző fajtáinak ki­
próbálásában élő embereken, ami­
nek következtében ezek az embe. 
rek kinhalált haltak. 1942 júliusá­
ban, mint a százas alakulat fel­
derítő, diverziós csoportjának tag­
ja, a Szovjetúnió ellen irányúm 
diverziós cselekményekben vett 
részt.

A vádlott beismerte, hogy a la­
boratóriumokban haláltokozó bak­
tériumokat termesztettek, bakté­
riumháború céljaira és ezekkel kí­
sérleteket végeztek. ..

A kísérletek főképpen takony­
kor., szibériai fekély-, pestis-, és 
lépfenebaktériumokkal folytak. A 
kísérlet tárgyául szolgáló embe­
reket a csendörségtöl és a japán 
katonai missziótól kapták. Mikcr 
ezeket -az embereket az elkülönítő 
helyiségben elhelyezték, elvesztet­
ték nevüket és csak számokkal 
jelölték őket.

Mitomo bevallotta, hogy a „kí­
sérletek“ végrehajtása után ételbe 
kevert méreggel két orosz polgárt 
gyilkolt meg. Ebben a sorsban sok 
kínai osztozott. Mitomonak töb­
bek között az volt a feladata, hogy 
meggyilkolja azokat az embere­
ket, akik már nem voltak alkal­
masak „kísérleti“ célokra..

A december 28-i reggeli tárgya­
lás Onoü Masao vádlott elmondot. 
.a, hogy alakulata bolhák és pat­
kányok tömeges tenyésztésével 
foglalkozott, hogy azokat a bak­
tériumháború eszközeként hasz­
nálják 'fel. Bevallotta azt is, hogy 
tudomással birt arról, hogy a 
731-es alakulatnál éle emberekkel 
folytatnak kísérleteket. Ezek úgy 
történtek, hogy vérükbe nestis-

bacillusokdt és más kórokozókat 
oltottak. Utána megfigyelés alatt 
tartották a b.legség kitörésétől 
halálukig. Tudott a baktérium­
fegyvernek a kínai lakosság ellen 
torétnt alkalmazásáról is. Ezek a 
„kísérletek“ sokezer ember életé­
be kerültek.

Kikucsi és Kurusima vádlottak 
beismerték bűnösségüket abban, 
hogy olyan alakulatban szolgál­
tak, amely baktériumháborút ké­
szített elő és munkájukkal hozzá­
járultak a Szovjetúnió elleni há­
ború előkészítéséhez.

Ügyész: Ezek szerint Önök tud­
ták, hogy a Szovjetúnió elleni há­
borúra készítik elő Önöket.

Kurusima: Igenis, tudtuk.
Ezután a bíróság rátért a tanú­

kihallgatásokra. Elsőnek Tamura 
ezredest, a japán Kvantung-had- 
sereg káderosztaiyának volt veze­
tőjét hallgatták ki. Elmondotta, 
hogy Háttá altábornagy tájékoz, 
tatta öt arról, hogy a 731-es ala­
kulat a baktériumháború előké­
szítésével foglalkozik és paran­
csot adott neki az alakulat szá­
mára megfelelő káderek kiválo­
gatására. Isii Siro pedig tájékoz­
tatta, hogy a 731-es alakulat tel­
jesen felkészült a baktériumhábo­
rúra.

Az esti tárgyaláson Furuicsi 
tanú elmondotta, hogy 1942-ben 
résztvett a 731-es alakulat Közép. 
Kínába indított expedíciójában, 
amelyet Isii Siro vezetett. Az ex­
pedíció „munkája“ a kínai had­
sereg és a békés lakosság ellen 
végr.hajtott baktériumtámadásból 
állt; Ö maga kutakat és vizeket 
mérgezett meg baktériumokkal, 
továbbá békés polgárok lakóhá­
zait is.

A további;kban arról beszélt, 
hogy Isit parancsot adott, hogy 
süssenek 3000 zaemlét és ezeket

fertőzzék meg tífusz és paratífusz 
baktériumokkal. A fertőzött zs:m. 
éket kínai hadifoglyokkal etették 
meg s a hadifoglyokat azután ki­
eresztették a táborból, hogy a fer­
tőzést terjesszék. Kérőbb Isii pa­
rancsára kéjszersültet készítettek, 
amelyet szinten megfertőztek, öt­
ven kínait tífusszal fertőztek meg 
és fagyasztás! kísérleteket, vala­
mint hólyaghúzó gázokkal folyta­
tott kísérleteket szintén végeztek 
élő embereken.

Tacsibana csendörezredes ti. 
mondotta, hogy a Kvantung-h.:d- 
sereg parancsnokságának utasítá­
sára a csendörség embereket kül­
dött a 731-es alakulat börtönébe. 
Ezek onnan nem kerültek ki ele­
venen, mert a különböző „kísérle­
tek“ eredményeképpen kínhaláit 
haltak. Az embereket nyomozás 
és bírói eljárás nélkül „különleges 
szállítmányként“ küldték . bör­
tönbe. Köztük voltak olyanok, 
akik kapcsolatban álltak a nem­
zeti és kommunista mozgalommal, 
vagyis kínai hazafiak, tehát oly a a 
személyek, akik nem voltak kívá­
natosak a japán megszállók előtt,

A teremben a dolgozók felhábo­
rodása morajlott fel, amikor Ta- 
csibaan részletesen beszámolt a 
„különleges szállítmányokról.“

Az esti tárgyalás utolsó tanúja 
Kurakadzu csendőrőrmester bor­
zalmas részleteket tárt fel a bí­
róság előtt arról, hogy a japán 
hadigépezet baktériumháborűra 
készült és ebből a célból élű em­
bereken végzett kísérleteket, . ki­
ket kísérleti állatként kezeli. El­
mondotta, hogy a börtön parancs­
noka Isii volt, Isii Siro altábnr- 
Inagynak, a 731-es alakulat veze­
tőjének bátyja. Nem tud egy ese­
tet sem, hogy valaki a 731-es ala­
kulat börtönéből élve került vol­
na ki-

„1
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Gerő Ernő elvtárs ismertette 
a minisztertanács határozatát

& vállalatvezetők előtt
A SpwteMroakba összehívott

vállalatvezetőknek csütörtök délelőtt 
jelentette be Gerő Ernő állam­
miniszter * minisztertanács határo­
zatát a tó* munkásnál többet fog- 
Mkoztstö rjiwl fej kfaáekesiési vál­
lalatok áfiamosítáaárói. Gerö Ernő, 
í'soiiuyec Mihály mihézlpari, Maro­
sán György könnyűipari és Bébrics 
Lajos mbiisiterek kíséretében ér­
kezett meg. Kovács kíván, a 
Nagy budapesti Pártbizottság titká­
ra nyitóik meg sz ülést, üdvözölte 
a megjelenteket, msjd bejelentette, 
hogy a gyűlés egyetlen napirendi 
pontja at államosítás bejelentése és 
a vele kapcsolatos tennivalók Ismer­
tetése.

Gerő Ernő röviden ismertette ki 
államosítási rendelet főbb intézke­
déseit, majd így folytatta:

Gazdasági és poll ti kai fejlődé' 
síink lehetővé, az ötéves terv elin­
dítása szükségessé teszi, hogy a 
nagy- és középipar után a tíz mun­
kásnál többet foglalkoztató és a 
külföldi tőkeérdekeltségek birtoká­
ban lévő üzemek államosításával az 
egész gyáriparunkat államosítjuk. 

Olyan vállalatokat és üzemeket 
államosítunk, melyek vagy ki­
fejezette« mgy üzemek, vagy 
«melyeket áiasmrezésaei és 
csoportosítással négy üzemi gaz­

dálkodásra állíthatunk ÁL 
A masinái államosítással a ma­

gyar nép tulajdonába kerültek 
mind szók a külföldi váSakstok, ame­
lyeket mz 1948. évi államosítás nem 
érintett Olyas hatalmas vállalatok­
ról vaa Itt szó, mint a Standard, 
Tatefoajyár, SbeS, Vacuum, Első 
M*<ry#r Oktiffiryfer, Budakalászi 
Tertíaaftvek. E rátoatok nagyré­
szét a kötlek* tenperiaiisták tulaj- 
dooosdkon és vezetőiken keresztül 
fedőszervkéni használták id kém- 
htóócateik kfépttéoére és ncsbotáz»- 
eltdókhoi. Nem is olyan ré-nen lát­
tuk ért * MAORT-nát és látjuk 
íjabbaa a Standardnál, amelyet 
most sstetéa államosítunk. A kül- 
fóítS ka*áU4sta ttdajdonban lévő 
vá3atetokwk iSamositása elenged 
betege« ahhoz, hogy államosított 
asoetiSsta ipartmlu.it zavartalanul 
fejleszt beesők.

Qátst vetünk annak, hogy eze­
ket * v általatokat népi demo­
kráciánk eSerii aknarmmkára, 
kémkedésre és szabotázsra le­

hessen felhasználni.
— A mostani iHamosítás — foly­

tatta bestédét Gerő Ernő — lénye­
gese« különbözik az előzőtől. Elte­
kintve a külföldi érdekeltségű vál­
lalatoktól, a most államosításra ke­
rülő üzemek zöme nem olyan nagy, 
mint iá akkor államosított vállala­
tok. Az átamositásra kerülő válla­
latok pontosan meg vannak hatá­
rozva és senkinek sincs joga to­
vábbi vállalatokat bevonni az álla­
mosításba. Nem lehetnek egyéni 
akciók, mert ez az ellenség malmá­
ra hajtaná a vizet. Ezért Pártunk 
vezetősége és a minisztertanács — 
hangsúlyozta Gerő Ernő állam- 
miniszter — a legszigorúbban fog 
fellépni mindenütt, ahol túlkapáso­
kat tapasztal és a legszigorúbban 
fog eljárni azok ellen is, akik a túl­
kapásokhoz segédkezet nyújtanak.

Az államosításról szóló törvény­
rendelet kizárólag ipari és közleke­
dési vállalatokra vonatkozik, tehát 
nem vonatkozik a kereskedelem te­
rületére. A minisztertanács rende­
leté különösen kihangsúlyozza, 
hogy

a jelenlegi államosítási rend­
szabály nem vonatkozik a kis­
iparra és a kiskereskedelemre 
és hogy a kormány * jövőben 
sem szándékozik államosítani a 
kisipart és kiskereskedelmet, 
mert ezek fontos közgazda- 

sági feladatot töltenek be.
Mi lenn akarjuk tartani a kézmű­
ipart, mert erre szükség van, rész­
ijén számos fajta minőségi munka 
és részben a javító munkák miatt.

Ez Pártunk vezetőségének ha­
tározott álláspontja a kisipar­

ral kapcsolatban.
Mi, kommunisták nem mondunk 
olyasmit, vagy nem Ígérünk olyat, 
anút ivsjtj szándékozunk betartani, 
má helyeseljük a kisipar szövetke­
zeti összefogását, de egyáltalán 
nem szándékozunk csip-csup üze­
meket államosítani. Tehát joggal 
mondhatjuk ki anélkül, hogy a leg­
kisebb összeütközésbe kerülnénk 
elvi álláspontunkkal, hogy nem 
szándékozunk államosítani a kis­
ipart. Ezt mondjuk a kiskereskede­
lemről is. Mi fejlesztjük és a jövő­
ben ia fejleszteni lógjuk az állami 
és a szövetkezeti kiskereskedelmi 
hálózatunkat. De ez nem jelenti azt, 
hogy bármikor is államosítani akar­
juk a magánkézben lévő kiskeres­
kedelmet.

—• Már felhívtam a figyelmet ar­
ra, hogy a mostani államosítás kü­
lönbözik az 1948-as államosítástól. 
Az államosítás most viszonylag szé­
lesebb rétegeket érint és államunk, 
valamint Pártunk politikájában ezt 
íigyeknibe keli venni.

A magyar állam lehetőséget kí­
ván nyujtani azoknak * kisem­
bereknek, akiknek üzemét ál­
lamosítjuk, hogy zavartalanul 
beilleszkedhessenek a demokrá­
cia termelő munkájába. Ezért 
mondja a rendelet, hogy bizto­
sítani kell számukra a szakmá­
juknak és tudásuknak megfe­

lelő elhelyezkedést.
Segíteni akarjuk őket abban, hogy 
becsületes munkával megkereshes­
sék a megélhetésükhöz szükséges 
anyagi eszközöket. Akiknek üze­
mük egyetlen megélhetési forrásuk 
volt, azoknak legkésőbb egy hóna­
pon belül előleget kell fizetni a ké­
sőbb megállapítandó kártérítési 
összegre. Ez az előleg maximálisan 
15 ezer forint lehet.

A mai rendszabály jelentős mér­
tékben hozzájárul ahhoz, hogy terv­
gazdálkodásunkat tökéletesítsük, 
hogy betömjük a lyukakat, amelye­
ken eddig nem kis értékek folytak 
61.

A mai rendszabály a magyar 
munkásosztály, a magyar népi 
demokrácia újabb megerősödé­

sét jelenti.
Jól tudjuk, hogy az előző államo­
sítással a magyar munkásosztály 
túlnyomó többségének kizsákmá­
nyolását szüntettük meg.

Most a magyar munkásosztály 
még több tízezer főt számláló 
részének kizsákmányolását is 

megszüntettük.
Népgazdaságunk is jelentős mér­

tékben erősödött és az eddiginél is 
nagyobb anyagi eszközök birtoká­
ban még inkább tudjuk fokozni ipa­
runk termelését. Az üzemek és gé­
pek gazdaságos felhasználásával 
nemcsak többet tudunk termelni, 
hanem

a most államosított üzemekben 
is növeljük a termelékenységet 
és csökkentjük az önkötséget.
Az elmondottakból következik, 

hogy a most államosított üzemek 
élére kinevezett és itt egybegyült 
vállalatvezetőket igen felelős és 
fontos áliami feladat megvalósítá­
sára hívtuk egybe. Fegyelmezettsé­
güktől, határozottságuktól, jó mun­
kájuktól függ, hogy az államosítás 
meghozza azokat az eredményeket, 
amelyeket várunk tőle. 

Gondoskodjanak arról, hogy a 
vállalatok munkájában a legki­

sebb fennakadás se legyen. 
Tettekkel bizonyítsák be, hogy mél­
tóak a munkásosztály, a Párt, a 
kormány, Rákosi elvtárs bizalmára. 
Éljen -a munkásosztály és a magyar 
dolgozók győzelmes Pártja! — fe­
jezte be beszédét a gyűlés hallga­
tóinak lelkes tapsvihara közben 
Gerő Ernő.

Gerő Ernő államminiszter beszé­
de után Kovács István mondott 
zárószót. Majd a Magyar Dolgozók 
Pártja és Rákosi Mátyás hosszas

éltetésével befejeződött az értekez­
let cs az államosított üzemek új ve­
zetői elindultak, hogy átvegyék dol­
gozó népünk nevében az államosí­
tott üzemeket.

Az anieritai feémszervezet újabb ii ynlsége: 
a „Külföldi szolgálat szakszemeién hadlesfe“

A pesla úí béSyetfel bocsát ki 
az öléves terv indulásakor
A magyar posta az ötéves terv 

Indulása napján, január 1-én új 
postabélyegeket bocsát forgalom­
ba. A bélyegek 10, 12, 20 és 40 
filléres címletekben jelennek meg 
és az ötéves terv célkitűzéseit 
jelképezik. A 10 filléres bélyegen 
a diósgyőri vaskohó látható, a 12 
filléres bélyeg a mátravidékl cen- 
trálét ábrázolja, a 20 filléres bé­
lyegen textllorsózó gép képét lát­
hatjuk, a 40 filléres bélyegen pe­
dig traktor-kombájn látható.

A Trud Mlnajev cikkét közli 
arról, hogyan harcolnak az ame­
rikai imperialisták a világ mun­
kásmozgalma ellen. Az amerikai 
külügyminisztériumnak az a tö­
rekvése, hogy a világ munkás­
mozgalmát belülről aknázza alá 
— mondja a cikk, s az amerikai 
kémszervezet ügynökségének 
újabb vállfáját hozta létre: a 
„szakszervezetit". Green 6a társai 
a legtapasztaltabb provokátoro­
kat szedték össze és a CIO jobb­
oldali vezetőivel együtt megalakí­
tották a „külföldi szolgálat szak- 
szervezeti hadtestét". Ezeket az 
embereket különleges kiképzés 
után amerikai követségekre osz­
tották be. A „külföld; szolgálat 
szakszervezeti hadteste" a mun­
kásosztály esküdt ellenségeinek 
és az amerikai tőke legodaadóbb 
bérenceinek gyülekezete. Élükön 
az AFL és a CIO vezetőivel, -

ezek az árulók az amerikai bur­
zsoázia legaljasabb ügynökei a 
munkásmozgalomban. Egyúttal 
ez a „hadtest” nem más, mint az 
amerikai kémszolgálat különleges 
tartaléka. Az amerikai plutokrá- 
cia a munkásmozgalom ellen 
folytatott aknamunkája során 
széles körben folytatja a meg­
vásárolható reformista vezetők 
megvesztegetését és pénzügyi se­
gítségben részesíti a különböző 
szakadár szervezeteket. A Szak- 
szervezeti Világszövetség elleni 
aknamunkára széles körben fel­
használják a Marshall-terv alap­
ján előirányzott összegek egyré- 
szét is. Az AFL vezetőségét az 
amerikai kémszolgálat szakszer­
vezeti fiókjává változtatták, a 
Szovjetűntó és a népi demokrá­
ciák ellen irányuló bűnös ameri­
kai Imperialista tervek megvaló­
sítását előmozdító szervvé.

27 millió munkás vett részt 
1937 óta ie'olyt amerikai 

sztrájkokban
Az Egyesült Államok iparaiban 

1937 óta lefolyt sztrájkokban több 
mint 27 millió munkás vett részt. 
A sztrájkok kb. 330 millió munka­
nap elvesztését eredményezték.

Szia vésziért záróra
A nyilvános étkező és szórako­

zó helyiségeket az 1949. évi dec. 
31. napjáról 1950. évi jan. 1. nap­
jára virradó éjjel reggel 6 óráig, 
az 1950. év jan. 1. napjáról jan. 
2. napjára virradó éjjel pedig éj­
fél után 2 óráig szabad nyitva- 
tartani valamint e helyiségekben 
a közönség részére zenét szolgál­
tatni.

Ruházati iparunk 250 modern ín ári varrógépet 
kapott a Szovjetuniótól

Államosított ruhaiparunk a há­
roméves terv során kezdte meg 
működését. Egymásután alakult 
meg a férfi, női, fehérnemű es 
gyermekruha ipari nemzeti vállalat. 
Az új ruházati vállalatok modern 
nagyüzemi módon termelnek. A ru­
házati vállalatok dolgozói a ruha­
anyagokat elektromos ollóval vág­
ják szét és modern szabászgépek­
kel szabják ki. Minden munkafolya­
mat után minőségellenőrző osztá­
lyok vizsgálják felül az elkészült 
darabokat. A legtöbb munkafolya­
matot gépesítették. Az ötéves terv 
során épülő új üzemben mindenütt 
íutószalagrendszert vezetnek be- 
1954-ben 2609 millió forint lesz a 
ruházati ipar termelésének értéke.

Ruházati iparunk megteremtésénél 
a Szovjetúnió tapasztalataira tá­
maszkodunk. A Szovjetúnióból 
nem csak értékes útmutatást, ha­
nem jelentős segítséget is kap ru­
házati iparunk. Például a Békés­
csabán épülő munkaruha ipari üze­
münk — mely az ötéves terv során 
indul meg — 250 kitűnő, modern 
ipari varrógépet kapott a Szovjet­
uniótól.

Az öléves terv során 12 új ru­
házati ipari üzem létesül 119 millió 
forintos beruházással.

Hatalmas ütemben fejlődő ruhá­
zati iparunk irányítására divatköz­
pont létesül, amely állandó divat- 
bemutatókat tart, divatlapokat ad ki 
és közvéleménykutatást rendez a 
dolgozók ízléséről.

Cqlj kis

A NÖVÉNYEK ÉS ÁLLATOK 
EREDETE

AZ ÉLŐ TERMÉSZET HÁROM 
VILÁGA

A legegyszerűbb első lények 
az élő fehérjék, amelyek a föl­
dön keletkeztek, még nem vol­
tak sem a növényekhez, sem 
az állatokhoz sorolhatók. Ezek 
az élő fehérjék az egyszerűbb, 
élettelen fehérjékből keletkez­
tek és azok rovására újították 
meg a testüket, azaz szerves 
anyaggal táplálkoztak. Akkor 
a szerves fehérjeanyag egyide­
jűleg szülte és táplálta is az 
új, igen egyszerű szervezete­
ket.

Jóval később ment végbe az 
élő világnak növényekre és ál­
latokra való felosztása. Min­
denesetre azonban ez a meg­
oszlás rendkívül régen kezdő­
dött, még az élet fejlődésének 
sejtelőíti korszakában. A zöld 
növények megjelenésének egé­
szen rendkívüli és roppant je­
lentősége volt egész földi vilá­
gunk számára. Hányszor néz­
tünk már gyönyörűséggel zöl­
dülő erdőinkre, ligeteinkre, 
mezőinkre és lélekzettük be 
friss levegőjüket. Honnan ered 
zöld színük és van-e valami 
szüksége a növényeknek zöld­
jükre? A növények zöld színe 
onnan származik, hogy saját­

ságos zöld anyagot, klorofillt

tartalmaznak. Ez a szó görög 
nyelvről lefordítva levélzüldet 
jelent.

Ismeretes, hogy a növények 
a fény felé húzódnak és a Nap 
sugarai felé fordítják zöld le­
veleiket. Gondoljuk meg, mi­
lyen nagy a növényzet teljes 
zöld felülete, amelyet mezőin­
ken, réteinken és erdeinkben 
besugároz a Nap. Egyik legna­
gyobb szovjet tudós, Tjimirja- 
zev kiszámította ezt. Ha kb. 2 
hold szántóföldön megszámlál­
juk, hogy mekkora ez a lu­
cernánál, akkor kb. 170 hold 
eredményre jutunk.

Most pedig menjünk be az 
árnyas erdőbe. A fákon, közé­
pen és lent számtalan zöld le­
velet találunk, amelyek a Nap 
felé fordulnak. A növényvilág 
itt mintegy megoldja azt a fel­
adatot, hogyan lehetséges mi­
nél több napsugárhoz jutni.

Vernadszkij akadémikus, 
szovjet tudós kiszámította, 
mekkora közös felületet fog­
lalnak el a növények szárazén 
és vízen zöld anyagukkal, a 
klorofillal fejlődésük teljessé­
gében, pl. amikor a fákon leg­
több a zöld levél és a többi 
növények mind teljesen kifej­
lődtek. Bebizonyosodott, hogy 
ilyen feltételek mellett a nö­
vények együttes felülete az 
egész földgömb felszínénél kb.

ötszázszor nagyobb. íme, ilyen 
óriási az összes zöld növények 
felületének nagysága, amelyek 
elnyelik a napfényt.

És nem hiába fordítják a 
növények ezt a hatalmas felü­
letet a Nap felé. A növények 
a zöld anyag, a klorofill segít­
ségével rengeteg napfényt 
nyelnek el és felhasználják 
arra, hogy testükben a szén­
gázból és vízből értékes táp­
anyagokat, cukrot és keményí­
tőt dolgozzanak fel. Gondol­
juk csak el, széngáz és víz! 
Ezek aránylag egyszerű ásvá­
nyi anyagok, a növények zöld­
jének pedig megvan az a fon­
tos képessége, hogy ezeket cu­
korrá, keményítővé változtas­
sa. Gondolja csakel az az em­
ber, aki a veteményes kertből 
egy nehéz zsák burgonyái 
hord el, amely tele van kemé­
nyítővel, hogy ez a táplálko­
zásának olyan értékes ^forrá­
sául szolgáló keményítő, ere­
detileg a burgonya levélzöld­
jében keletkezett szénsavas 
gázból és vízből a napsugarak 
és a klorofill segítségével. Ál­
talában, eltérően az állatoktól, 
a zöld növények képesek arra, 
hogy testükben minden, szá­
mukra hasznos és szükséges 
táplálékot elkészítsenek szén­
gázból, vízből és némi ásványi 
sóból.

január hé 2.-án a „1EFII1I“ árudák leltározás miatt,
csak reggel 7-től, délelőtt to óráig tartanak nyitva
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Győz a Terv9
meri Hatika Annáék lendületével kezdünk a munkához

Matika Anna régi ismerősünk a 
Textilgyárban. Már akkor kitűnt, 
amikor 140, majd 150 százalékot 
teljesítve, mindenkit maga mögött 
hagyott az egyéni versenyben. Így 
voU ez hosszú ideig, mindaddig, 
amig Fekete Ferencné tel nem lé­
pett újított, gépével és messze le­
hagyta Matika Annát. Akkoriban 
Matika elvtársnő már megközelí­
tette a 160 százalékot, de Feketéné 
egyszerre 300 százalékot ért el.

— Hiába minden, lemaradtam — 
gondolta ekkor Matika elvtársnö 
egy pillanatig. De csak egy pillana­
tig, mert már is törte a fejét: hogy 
lehetne Feketénél túlszárnyalni?

gyárba. Az ötéves tervben pedig, 
amikor az üzem bővül, nagyobbo­
dik, még nagyobb szükség lesz az 
ügyes kezekre. Erre pedig csak 
úgy nyílik lehetőség, ha Matika 
Anna mellett többen válnak sztaha­
novistákká, ha a többi üzemekben, 
a gépgyárakban, a villamossági 
gyárakban, a bányákban, a többi 
textilüzemekben egyre több lesz a 
sztahanovista', egyre többen lesz­

nek, akik a dolgozó nép életszín­
vonalúnak emeléséhez; iparunk fel­
lendítéséhez, a termelés fokozásá­
hoz új módon fognak hozzájárulni.

Ötéves tervre készül Matika 
Anna, ötéves tervre készül a Tex- 
tilgyáv és az egész ország. Két nap 
múlva be is indul a terv. Győze­
lemre jut, mert Matika Annáék 
lendületével indulunk c! az. úton.

Köze! 6 millió forintos beruházást kapnak 
az ötéves terv első évében 

Ha'dú és Bihar megye állam, gazdaságai
Január elején, az ötéves terv el­

ső napjaiban kezdi meg működé­
sét Debrecenben najdú: és bihar- 
megyíi hatáskörrel <iz állami gaz­
daságok most felállított alköz­
pontja. Az alközponthoz összesen 
öt hajdúmegyei, hat bihari és egy 
most szervezés alatt álló állom! 
gazdaság irányítása és ellenörzé-

Nánás a hároméves tervben többet fejlődött, 
mini az előző 30 évben

M'

f/
Áttért négy gépre. Ezentúl ismét 

többet termelt, de még mindig Fe­
keténé járt az élen. Üjabb ötlete 
támadt: hat gépet vett kezelés alá. 
Ekkor mér Matika elvtársnő bízott 
abban., hogy ismét az élre kerülhet.
A sztálini felajánlások ideje alatt 
sokáig együtt haladtak Fekete Fe­
rencné vek de végül döntött a sztá­
lini műszak. Ekkor mérte össze ere­
jét a Textilgyár két sztahanovis­
tája- Kétszeres erő fütötte mind­
egyikőjüket. Az egyik a sztálini 
műszak sikere, a másik pedig az 
elsőség dicsősége volt.

A sztálini műszakban minden 
dolgozó megmutatta, hogyan ké­
pes munkája által szeretetét és há­
láját nyilvánítani. Ez a szeretet és 
hála a hatalmas Szovjetúnió és an­
nak szeretett vezetője, Sztálin elv­
társ felé áradt. Ebben a versenyben 
Matika Anna elvtársnő lett a győzj 
tes, 405 százalékot ért el, Feketéné 
350 százalékkal lett a második.

Matika Anna nem _ törte felesle­
gesen a fejét. Munkáját siker ko­
ronázta, olyan siker, amilyenre még 
ö maga sem gondolt. A texiilipar 
ban 405 százalék nagy eredmény.

Csak úgy lehetett elérni, hogy a 
szovjet sztahánovisták tanításait 
felhasználva, Matika Anna megvái 
toztatta a technikát. Mit jelentett 
ez az üzemnek? Biztos alapot az öt­
éves tervhez.

— Most máp nyugodtan nézünk 
az ötéves terv elé, mert ez a telje- 
s-í tmeny utat mutat nekünk arra, 
hogyan dolgozzunk — mondjak 
most már többen is a Textlgyár 
ben.

Még valamit e! kell mondani a 
textilgyári Sztahánov-mozgalommal 
kapcsolatban. Azt, hogy Matika 
Anna hogyan bizonyította be, mit 
jelent a technika továbbfejlesztése.

Pár hónappal ezelö'tt a Textil­
gyárban már megmutatkozott 
szakmunkás hiány. Egyre jobban 
megmutatkozott annak a szüksége, 
hogy újabb szakmunkásokat képez­
zenek ki. Vettek is fel új szak­
munkásjelölteket. Amikor Matika 
Anna áttért a hat gépre, a.zt mon­
dogatták egyesek:

— Na, most már aztán bezáró 
dott a kapu... nem kell úi szak­
munkás.

Nem lett igazuk. Azóta is vettek 
már fel új munkásokat a Textil-

Hajdúnánáa népe a hároméves 
terv ideje alatt tapasztalta, hogy 
mit jelent számára a népi de­
mokrácia. Látta eltűnését annak 
az, úri csoportnak, amely a város 
dolgozó népén zsarnokoskodott, 
látta a kulákság visszaszorítását, 
eltávolítását a városházáról. A 
város ügyeinek intézése ma már 
a dolgozók kezében van, — akik 
napról-napra bebizonyítják, hogy 
minden cselekedetük a nép érde­
két szolgálja.

A fasiszta dúlás után, a dicső­
séges Szovjet Hadsereg felszaba­
dító harcai után a szabadsághoz 
jutott dolgozók megkezdték a vá­
ros újjáépítését. — A hároméves 
terv végeztével, mint Oláh Imre 
elvtárs polgármester mondotta:

— „Nánás három év alatt töb­
bet fejlődött, mint előzőleg 30 év 
alatt.” Ezt az eredményt kitartó, 
tervszerű munkával érték el, szí­
vükön viselve a Párt szavát, mely 
az egyedül helyes utat jelöli meg 
a boldog jövő felé.

A város dolgozói helyreállí­
tották a villanytelepet, az el­
pusztított 52 kilométeres há­
lózatot. üzembe helyezték a 

téglagyárat 
és termelését annyira fokozták, 
hogy az üzem hároméves tervé­
nek időelőtti befejezésével egy­
millió kiváló minőségű téglát 
gyártott.

A hároméves tervben egész­
ségházat, tüdőbeteg-gondozó­
intézetet, három napközi ott­

hont kapott Nánás. 
Mindezeket a reakciós évtizedek­
ben basáskodó urak elmulasztot­
ták létesíteni. —■ Nekik nem volt 
fontos a dolgozó nép egészsége, 
csak az, hogy minél nagyobb va­
gyonokat harácsoljanak össze a 
dolgozó nép verejtékéből.

A gyalogú tálcát több kilométer 
hosszúságban megjavították, il­
letve új, széles betonjárdát is épí­
tettek az állomáshoz vezető úton. 

A város ivóvíz ellátását meg­
javították és négy új közku- 
tat adtak át a használatnak.

A városi közlegelö 9000 holdját a 
kulákokból alakult intéző bizott­
ság teljesen tönkretette. A jószá­
gok a gaztól és tövistömegtöl 
már legelni sem tudtak. Ezt a ha­
talmas legelőt ebben az évben a 
város kommunista városvezetése 
gyomtalanította. Lehetővé tettek 
ezzel, hogy a szarvasmarha, ser- 
tés- és baromfitenyésztés foko- 
zódjon. Különösen a baromfite­
nyésztésben értek el jó ered­
ményt, mert tízezrével hordtak el 
Nánásról a hizlalt baromfit. Az 
állatállomány megvédése érdeke­
ben, hogy a dolgozó parasztság 
állatait megmentsék az ismétlődő 
járványok pusztításától, kőtelező 
oltásokat rendeltek el. Több mint 
100,000 baromfit és sertést oltot­
tak be ebben az évben.

A város több utcáját parko­
sították, gyermek játszó teret 
létesítettek, amiről a reak­
ciós urak világában álmodni

sem mertek a náuási gyer­
mekek.

A város népének nem volt park­
ja, most létesítettek 16 holdas te­
rületen árnyas ligetet. A város 
területén az utcák vonalában 

50 kilométer hosszú fasort 
ültettek el a hároméves terv 
időszakúiban. A város határá­
ban a dűlőutakon 250 kilomé­
teres fasor hirdeti, hogy most 
már törődnek a dolgozó pa­

rasztság érdekével, 
tanulnak a szovjet példáktól és 
az erdősítésekkel, szélfogó faso­
rok ültetésével védik a dolgozó 
parasztság munkájának gyümöl­
csét a szárító szelek pusztításá­
tól, az aszálytól.

Nánás iskolás gyermekeinek 
egészségügyére sem gondoltak a 
múltban. Nánáson is tapasztal­
juk, hogy az az elv, amelyet Rá­
kosi elvtárs hirdetett — legfőbb 
érték az ember —, hogyan válik 
gyakorlattá. Nánáson már van 
iskolafürdö és működik az iskola­
fogászat. A fiatalság sportfelsze­
relést kapott.

A hároméves terv során a va­
rosban 32 és a tanyákon 11 tan­
termet teljesen helyreállítottak és 
felszereltek. Az analfabétizmus 
leküzdésében is jó eredményt ér 
tek el, mert 30 százalékkal nö­

velték az iskolások számát. Gon­
doskodtak arról, hogy egyetlen 
gyermek se maradjon ki az isko­
lából.

A hároméves terv idején ala­
kult meg a Földmüvesszövetke- 
zet, melynek 4500 tagja van. 

Gépállomást kapott a város, 
melynek 25 traktora és sok 
más mezőgazdasági gépe se­
gít korszerűsíteni az elma­

radt mezőgazdálkodást.
A gépi munka tért hódított és a 
legjobban működő gépállomás a 
Hajdúságban a nánási. Ez nem­
csak a gépállomás érdeme, ha­
nem a dolgozó parasztságé is, — 
mely belátta a gépi munka nagy 
előnyét. — A szocializmus egyre 
jobban hódit a nánási határban, 
bizonysága ennek a termelöcso- 
portok jó munkája és az 1800 
holdon alakult állami gazdaság.

Nánás a hároméves terv idején 
igen sokat fejlődött, de az ötéves 
terv végrehajtása után még to­
vább halad úgy a mezőgazdaság, 
mint az ipar terén is. Nem kell 
mást mutatni a nánási dolgozók­
nak, mint a 400 vagonos gabona- 
tárolót, mely az ország legmo­
dernebb tárolója. Ezt a közel 4 
millió forintos építkezést a há­
roméves terv hozta a nánásiak- 
nak.

se fog tartozni, úgy, hogy azok 
ezután is megtartják önállóságú, 
kát s a könyvelést is sóját hatás- 
körükb:n végzik. Kivétel ez alól 
csak a hortobágyi állami gazda­
ság lesz, mely az ohativol egye­
sülve rövid idő műlva az ország 
legnagyobb állami gazdaságává 
fog átalakulni. Az alközpont veze­
tőjévé T u le a c s János elvtársat 
neveztek ki, aki az ohali állami 
gazdaság éléről kerül ebbe a fon­
tos poziciól>3.

A hajdú és biharmegyei állami 
gazdaságok egyébként most az 
ötéves terv küszöbén hatalmas 
fejlődés előtt állnak. Már e terv 
első évében 12 állami gazdaság 
közel 6 millió forintnyi összeget 
kap beruházásra. Ezek egyrészét 
r.égy állami gazdaság teljes villa­
mosítására fordítják, míg a töb­
biből a gazdaságok korszerű gé­
pesítését ég az állatállomány eme. 
lését, utak, korszerű istállók, ki­
rántok, színek építését fogják fe­
dezni. A villamosítás mellet: kü­
lönösen e gépesítés fokozására 
fordítanak nagy gondot, aminek 
eredményeképpen már a terv első 
évének végén minden állami gaz­
daság hernyótalpas trtiktorokk.il, 
Sztálin ecekkel fog rendelkezni, sőt 
nagyobb állami gazdaságainkban 
űz új szovjet mintára gyártott 
aratógépek használatára is sor 
kerül.

Népkórusok
A Voronyezs-környéki falvak­

ban számos kolhozkórus műkö­
dik. Egyetlen körzetben 20 kőru« 
járja a falvakat ezer énekessel. 
Nyizsnij-Kiszláj falu kórus« 
Moszkvában is fellépett és nagy 
sikert aratott.

a

Sötét síz ohiek az EFOSz-szervezetben;
de fényes az ötéves terv útja Mikepércsen

VEGYEL RESZT
a% Embersport- fogadáson!

TOTO
típszelvény ára >3.30 Ft

Akar« minden falóba sportpályát?
Akarod a magyar stadiont? Akarod tC tömegsportot?
A célok érdekében fogadj: NYERHETSZ!
Típszelvény ek kaphatok: trafikokban, osztálysors játék főára, 
silóknál, postahivataloknál és az LBUSz-náL

Debrecentől alig nyolc kilomé­
terre fekszik Mikepércs község, 
amely körülbelül háromezer lakost 
számlál. A. Horéhy-rendszer erre 
a falura is rányomta bélyegét. 
Sártenger, sötétség, nyomor ural­
kodott a Horthy-rendszerb:n Mi­
kepércsen Is. A felszabadulás után 
a parasztság összefogott felsza­
badult új erővel s a Párt segítsé­
gével hozzálátott ez új élet meg­
teremtéséhez. A hároméves terv 
befejezésével megváltozott a falu 
képe. A beruházások a hároméves 
tervben felértek egy új honfog­
lalással. Uj kutak, egeszségház, 
szövetkezeti boltok, rendben tar­
tott iskola: mind a hároméves 
terv sikere. *

Élénk képek élnek még emlé­
kezetünkben arról, milyen szere­
tettel tanult “k dolgoztak, dekorál­
lak az EPOSZ fiatalok és általá­
ban ez egész magyar ifjúság Sztá­
lin elvtárs 70 éves születése nap­
ján. Szerte Hajdú megyében az 
EPOSZ ifjúság kellőképpen ki­
vette részét a sztálini műszakból. 
A nagy Sztálint köszöntő lendü­
letes munkában élenjártak a 
TSZCS-ok, gépállomások EPOSZ 
fiataljai. Most pedig az ötéves terv 
küszöbén még tovább fokozzák 
lendületüket, tanulnak, szeminá­
riumokon képezik magukat. Nagy 
feladatra, az ötéves terv ünnepé­
lyes megnyitására, készülnek a lá­
nyok, fiuk. Az ötéves tervet úgy 
emlegetik, mint a jólét és boldog­
ság tervét.

*

A mikepércs! községháza udva­
rán az EPOSZ helyiség sötét ab­
lakai ijesztően néznek a holdvilá­
gos éjszakába.

Hosszú keresés után megtalál­
juk az EPOSZ titkárt* A szobá­
ban mellettünk a kályhából jó me­
leg áramlik felénk, kint hideg téli 
este van, mi itt bent — Sztálin 
elvtárs arcképe alatt — beszéltre

. tünk- *

—. Mi újság a mikjiéi'cs.1 
EPOSZ-Imm ?

__ Nincs semmi — hangzik fe­
lénk a rögtöni válasz.

— Semmi? — kapaszkodunk 
meg ebben a szóban. — Mi úgy 
tudjuk, hogy itt elég nagy lét­
számú EPOSZ szervezet van, — 
próbáljuk a húrt tovább pengetni.

— 250—300 EPOSZ tag lehetne 
a míikepércsi EPOSZ-ban, mégis 
csupán ötvenkét a taglétszám. 
Most akartam újjászervezni az 
EFOSZ-t, kidobott altom a szándé­
komat, de nagyon kevesen jöttünk 
össze.

Nem kell, hogy tovább beszél­
jen, meg van a hiba. A dobasó 
gyenge szervezés különösen ilyen 
esetben, amikor a dobszót a kulák 
csemeték halkabb, de állandóbb 
hangja, igyekszik ellensúlyozni. 
Állandó munka keli ide, nem öt­
perces dobolás.

Több millió forint befektetés jut 
Mikepércsnek az ötéves tervben. 
Mozi, gyermekotthon, új kutak, új 
iskola: a. számok között szinte 
eltéved az ember, ahogy belenéz a 
mikepércs! ötéves tervbe. Az esős 
idöbm sártengerré változó Mike­
pércs új betonjárdákat fog kapni. 

Ötéves tervünkben a szocializ­
must építjük, minden dolgos kéz­
re, minden fiatalra szükség van. 
Harcolni kell külső és belső ellen, 
ségeink ellen. Fel kell sorakozni 
a mikepércs! paraszt fiuknak, lá­
nyoknak is a többi ifjúmunkások 
mögé, hogy együttesen építsük * 
szocializmust és együttesen ált 
junk ki a béke frontján. Ebben • 
harcban dicső példakép áll a ma­
gyar ifjúság előtt: a szovjet dol­
gozók és a lenini hős Komszomol.

(K. E.)

!z büassíMt Debreceni Helyi Vasát és a Debrecen 
nyírbátori HÉV dolgozóinak távirata Rákosi elvtárshoz

Dolgozó népünk a legnagyobb 
örömmel ■ és lelkesedéssel vette tu­
domásul a külföldi tőke érdekeltsé­
gű ipari és közlekedési vállalatok 
államosítását. A DHV cs a DNyBY

gozó nép államának tulajdonába 
ment át. Köztudomású, hogy a bel­
ga érdekeltségű közlekedési válla­
lat nem sok gondot fordított a doW 
gőzök igényeinek kielégítésére. A

zója ez alkalommal a következei 
táviratot intézte Rákosi elvtársimé:

államosítása a dolgozók regi va- ^ közlekedési vállalat 660 dolgo- 
gyát váltotta valóra. Tiszántúl leg- - -
nagyobb idegen tőkés érdekeltségű 
közlekedési vállalata ezzel a dol-

Rákosi Mátyás elvtársnak,
Budapest

Mi a Debreceni Helyi Vasút és Debrccen-Nyivbátori HÉV doti 
gozúí háiás szeretéttei üdvözöljük Rákosi elvtársat Pártunk ujato

,ib7ä»k, hog, „ Stive* ««„ harcos

visszük. Debreceni Helyi Vasúi
és Dcbrecen-Nyírbátori HW

dolgozói
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A szabad munka győzelme
A mi munkánkat alkotásvágy hatja at, 

ebben van életünk értelme és boldogsága 
— írja B1K0V, a híres sztahanovista

A Szovjet TI Bikovnak, a moszk­
vai csiszológépgyártó üzem Sztáiin- 
díjas esztergályosának cikkét közli.

— Nem gondoltam volna 1946- 
ba.n — írja Bikov — a háború 
utáni ötéves terv megkezdésekor, 
hogy 1949-re több mint 20 évi nor­
mát teljesítek. Hogyan lehet elérni 
ilyen magas termelékenységet? 
Erre a kérdésre a felelet: gyorsvá­
gás, műszaki tökéletesítés és a vá­
gás új geometriája. Ez a felelet 
azonban még nem teljes. A mi 
munkánkat a kommunizmust építő 
alkotásvágy hatja át. Ebben van 
a mi életünk értelme és boldogsá­
ga. Népünk az ország gazdája, 
munkánk szabad, nem ismerjük a 
kizsákmányolást, a válságot, a 
munkanélküliséget. Magunknak dol­
gozunk. Innen ered sikereink for­
rása. A kapitalizmus rabszolga mun­
kájáról csak öreg munkásoktól hal­
lottam és a könyvekben olvastam

get munkanélküliség és nincsleien- 
ség. Az új 1950-es 'v nekünk, 
szovjet embereknek munkánkban, 
újabb sikereket hoz és hazánk to- 
Vábbi felvirágzását jelenti.

— Nemrégiben több más sztaha­
novista társammal résztvettem a 
magyar újítók kongresszusán. A 
magyar dolgozók arról számoltak 
be, hogy a szovjet sztahanovisták, 
munkamódszereit tanulmányozzák. 
A Vörös Csepel-gyárban bemutat­
tam gyorsvágó munkamódszere­
met. A munkások nagy figyelem­
mel követték minden mozdulatomat 
és megígérték, hogy áttérnek a 
gyors vágás rendszerére. En hiszek 
sikerükben, mert most már ők sem 
a kapitalistáknak, hanem maguknak 
dolgoznak és a szabad munka min­
dig győzedelmes. Örömmel tölt el 
az a tudat, hogy a mi sztahano­
vista munkánk példaként áll azon 

Iánk a Kommunista Párt és Sztálin i országok dolgozói előtt, ahol a ncp 
iráni, hogy bennünket nem fényé- [vette a kezébe a hatalmat.

róla. Ezen a nyáron azonban saját 
szememmel láttam a kapitalista vál­
ságot. Olaszországban a Fiat-gyár­
ban egy esztergályossal beszélget­
tem, aki elmondotta nekem, hogy 
nap, mint nap azzal a nyugtalanító 
gondolattal áll munkába, mikor bo­
csátják el. Ezek az esztergályosok 
állandó íélelemben élnek, hogy el­
vesztik a munkájukat és gyakran 
koplalva dolgoznak. Kint élnek a 
nyomorúságos viskókban, a tőváros 
szélén és sokszor még egy darab 
kenyér is fényűzést jelent számuk­
ra. A munkanélküliek helyzete még, 
rosszabb. A tereken és utcákon 
kódorognak. Az éhező olasz dolgo­
zókat egyre jobban megnyomorítja 
a „Marshall-terv”. Nekem 16 évi 
munka alatt egyetlen egyszer sem 
jutott eszembe, hogy munkanélkü­
livé válhatok. Határtalan a mi liá-

Ma esi«" 5 óraikor
üzemi s körzeti titkári értekezletet tártnak 

a Vörösltíidsereg-ótja 2i. szám jiiall

A hajdúsági fcrmelőcsoporiok 95 százaléka 
már megkötötte a termelési szerződéseket

Hajdú megyében nagy len­
dülettel indult meg a szerző­
déskötés a tavaszi növények 
termesztésére. A szerződéseket 
a Növény termeltető Nemzeti 
Vállalat végzi, így egységesebb 
lesz az irányítás és ellenőrzés, 
mint az elmúlt gazdasági év­
ben, amikor 19 vállalat intéz­
te a szerződéses termelések 
ügyét.

A Növény termeltető Nem­
zeti Vállalat debreceni kiren­
deltségénél szorgos munka fo­
lyik, versenyben dolgoznak, 
hogy minél előbb befejezzék a 
szerződéskötéseket. A szerző­
dések megkötésében a termelő­
csoportok járnak az élen és 
29-én a megyei termelőszövet'

kezeli csoportok 95 százalék­
ban már megkötötték a ter­
melési szerződéseket. A dol­
gozó parasztság körében igen 
nagy az érdeklődés a szerződé­
ses termelés iránt, mert a 
szerződés igen nagy előnyök­
höz segíti a szerződő termelő­
ket.

Tekintettel a nagy érdeklő­
désre, valószínű, hogy négy 
nappal határidő előtt befejezik 
a szerződések megkötését a 
termelőszövetkezetekkel. A 
szerződéses termeltetéssel kap­
csolatos községi értekezleteket 
december 31-én befejezik és 
azután kerül sor arra, hogy 
az egyénileg termelő gazdák 
is megkössék szerződéseiket a 
földművesszövetkezetek útján.

SZÍNHÁZ

H 1 RE
Közepes termés esetén is közel kétezer forintot 

jövedelmez egy hold cukorrépa termése
Az idén az időjárás nem kedve­

zett a cukorrépának, mégis —■ ahol 
jól előkészítették a tóidét — a répa­
termés jól fizetett a termelőknek. 
100 mázsát közepes termés mellett 
e,ry hóid, 1930—1980 forint jöve­
temet biztosít a termelőknek, ami 
1300 forinttal több, mint egy hold

búzaföld termésének érteke 8—10 
mázsás átlagtermésnél. Az_ idén 
Hajdúböszörmény és Kapuvár ha­
tárában 150-200 mázsa volt a 
holdanként! átlagtermés, ami hol­
danként 2800—3800 forint jövedel­
met jelentett a termelőknek.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Északi, 
szakkeleti szél, kevés felhő. Sza­

mosom
Vasárnap délután fél 4 órakor: Vi­

dám Szilveszteri műsor. JJérietsziUiet.
Vueumap eb* fél 8 óva kor: Tavaszi 

hangok. Bérleteztinet.

Legkellemesebben 6.-* Ic-goIreóMifin ru 
FZ ín házban c»zllveeztcrezliefc! Fél ll-kor 
kezdődik a. win ház í-zonáoiós Szilvit?/.- 
téri műsora. Kacagtató vgyfovomwo- 
fok, vili ámt re fák, opera ée operett­
áriák, szólók, ketvőtyök, sztepp és balett, 
táncok! Kenden hely árak! Jegyek még 
válthatók a pénztárnál.

Szilveszter este fél 8 órakor az 
idény legnagyobb színpadi sikere, 
Strausg gyönyörű muzyikáju nagyope­
rettje, ii ,,Tavaszi hangok“ kerül szín­
re a. bonni aló előadás nagyszerű eze- 
r epoez táeá bam, J egy ékről ajánlatos- 
gondoskodni!

Pún,Veken este „Falusi borbély“ <\ 
vígopera ée a táncműwr van a színház 
játékvendjén. Csupa vichímoág éo jó­
kedv !

51 millió forintot fordítanak óvodák 
építésére és ieiszerelésére

építésére és felszerelésére. Ennek 
az összegnek 70—75 százalékát vi­
déki, 25—30 százalékát nagybuda­
pesti ovodák létesítésére fordítják- 
öt év alatt 111 vidéki típusóvodát 
építenek, 6920 gyermek befogadá­
sára.

A hároméves terv során az ipari 
munkásság gyermekei számára 581, 
a gépállomások mellett 210 és a ta­
nyaközpontokban 37 ovoda létesült. 
Ezenkívül 115 különböző községben 
épült új óvoda.

Az ötéves terv keretében 54 mil­
lió forintot irányoznak elő ovodák

Á hároméves terv alatt 
25 hajdúsági iSzCs kapott 
szervasmarha-lenyészíöízset

A fasiszta rablóhadak a hajdú­
sági állatállományt alaposan 
megritkították, — elhajtották a 
szarvasmarha és lóállomány leg­
értékesebb részét. A hortobágyi 
puszta méneseit és híres gulyáit 
pusztulás útjára sodorták. A fel- 
szabadulás után nyomban meg­
indult. a munka hogy az állatte­
nyésztésünket újra megerősítsük. 
A hároméves terv végrehajtása 
során a tenyészállat akciók egész 
sorát bonyolították le. Megszer­
vezték a Szovjetunió állatte­
nyésztésében igen jót bevált mes­
terséges megtermékenyítő állo­
másokat Debrecenben, Böször­
ményben a „mesterséges” csikók 
százai bizonyítják hogy ezzel a 
módszerrel igen sokat segítettek 
állattenyésztésünk helyreállításá­
ban.

Az állami gazdaságokból árad­
tak a tenyésztörzsek a termelő­
szövetkezeti csoportok felé. — A 
hároméves terv során a megyé­
ben 25 termelőszövetkezeti cso­
port kapott kiváló szarvasmarha 
t enyészíörzset. 'Több mint 500, — 
válogatott jó tejelő tehén került 
ki a gazdaságokba és a szaporu­
lat a szövetkezeteket vazdagí-

A sertésállomány javítására és 
fokozására 30 termelőszövetkeze­
ti csoport kapott sertéstörzset to­
vábbi szaporításra. A sertéste­
nyésztés igen nagy iramban fo­
lyik a megyében. A dolgozó pa­
rasztság a földmüvesszövetkeze- 
tek útján, ezrével köti le tovább­
tenyészt ésre a sertéseket, de az 
állami sertésnevelö telepek is ha­
talmas munkát végeznek. A há­
roméves terv keretében létesült a 
ladányi határban egy sertésneve­
lő telep, ahol ezer sertést nevel­
nek. A telep építkezéseit a na­
pokban befejezik.

A -juhtenyésztés érdekében is 
hatalmas fejlődés történt a há- 
hatalmas fejlődés történt a 3 éves 
terv során. Nagy juhnyájak le­
pik cl már a hajdúsági legelő­
ket. A legutóbbi héten kapott az 
egyeki „Petőfi” térmelöcsoport 
200 vemhes juhot, kapott a ladá­
nyi „Október 12.” is. A böször 
ményi „Ságvári” és „Petőfi” cso­
port sertéstörzset kapott és ezzel 
lezárult a hároméves terv során 
elrendelt akció.

Az ötéves terv még fokozottabb 
mértékben emeli az állattenyész­
tésünket és a mennyiségi emelés 
mellett a minőségi fejlesztést is 
fokozzuk.

KLIN SZAMGIN ELEJE
IV. kötet

Gorkij életének főműve az a 
négy kötetből álió regénysorozat, 
amelyben a nagy író mesteri tol­
lal ábrázolja a cári Oroszország 
utolsó négy évtizedét, vergődését, 
haláltusáját és széthullását. Hőse 
Kllin Számgin, a hanyatló polgá­
ri osztály gyermeke, dekadens, a 
korabeli orosz társadalom ellent­
mondásai között vergődő ember.

A hatalmas mü negyedik köte­
te most jelent meg a Szikra ki­
adásában s ebben az első világ­
háborút megelőző évek esemé­
nyeivel ismerteti meg az olvasót 
Gorkij. Berlin — ez a precíz, ba­
rátságtalan város nyomasztó 
unalmat váltott ki Ssámgínből. 
Ez elöl a higgadt német unalom 
elől Svájcba, majd Párizsba uta­
zik. Oroszországban dühöng a cá­
ri terror, napirenden varrnak az 
akasztások, kivégzések. A cári 
hóhérok gazdái — a nyugati bur- 
zsoák — ezalatt vidáman élik 
könnyelmű életüket. Párizsból 
Számgin visszautazik Oroszor­
szágba — Pétervárra, A céltalan­
ság, magánosság és elszigetelt­
ség nyomasztó érzésétől — terhes 
örökségétől — hasztalan igyek­
szik szabadu.nl. Kitör a háború s 
Szám gin egy előkelő orosz társa­
dalmi szervezet tagjaként a front­
ra utazik. Később, az Októberi 
Forradalom idején, Péiervárott 
egy eltévedt golyó megöli.

Klim Számgin hiábavaló éle­
tén keresztül megismerkedünk a 
századforduló bomladozó, ha­
nyatló orosz társadalmával; na- 
rodnyikokkal, anarchistákkal, 
mensevikekkci, diákokkal, végül 
forradalmárokkal. Mély, szimbó 
likus értelme van annak, hogy 
Szám gin éppen akkor ha.1 meg, 
amikor megsemmisül a régi 
Oroszország hogy helyet adjon 
egy új, szabad életnek.

ráz idő. Helyenként köd. Az éjsza­
kai lehűlés tovább erősödik, a nap­
pali hőmérséklet alig" változik.

A Magyar Szovjet Társaság 
helyiségében vidám műsoros- 
estet rendez a Hajlított Bútor­
gyár kultúr csoport j a, amelyen 
fellép a MINSZ tánccsoportja 
is. A Magyar Szovjet Társaság 
szeretettel várja Debrecen dol­
gozóit. Belépődíj 2.50 forint.

Az Eötvös-utcai áll. iskola 
Szülői Munka Közössége ezévi 
munkáj a eredményeképpen „ a 
múlt hónapban 19 pár cipőt, 
karácsonyi békeünnepen pedig 
400 darab csomagot osztott ki 
a tanulók között.

Tűz a Belle,»élőn. Szerdára 
virradó éjjel a Bellegelő „Le­
nin“ termelőcsoport egyik ná­
das lakóháza ismeretlen okból 
kigyulladt és a száraz nádtető 
rövid idő alatt leégett. Az épü­
let padlásán elhelyezett és az 
ott lakó szövetkezeti tag tulaj­
donát képező kenyérnek való 
gabona bennégett. A kár, mint­
egy 8-10 ezer forint. A tűzeset 

gyében a rendőrség megindí­
totta a nyomozást.

Életveszélyes égési sérülő 
sekkel beszállították a debre­
ceni klinikára Sándor Margit 
ötéves bökönyi gyermeket.. Ké­
sőbb a gyermek édesapja, sa­
ját felelősségére, hazavitte a 
gyermeket a lakására, hogy 
majd ottan ápolják. A szeren­
csétlenség ügyében a vizsgálat 
megindult.

Feljelentést tett a rendőrsé­
gen Szabó Gáborné Ebes 20. 
sz, alatti lakos, hogy tanyájáról 
az elmúlt éj folyamán isme­
retlen tettes két birkát ello­
pott. A birkatolvaj kezrekerí- 
tésére megindult a nyomozás.

Ismeretlen tettes 10 darab 
tyúkot lopott el Gönczi József 
férfiszabó Holló János-utcai la­
kásának tyúkóljából. A tvúk- 
tolvajt keresi a rendőrség.^

A kereskedelmi igazgatóság, 
mint illetékes szerv, feljelen­
tést tett Bodnár Ferenc Zácior- 
utcai lakos ellen, aki Kocsor- 
don engedély nélkül levágott 
értés húsát beszállította Deb­

recenbe és itt akarta forga­
lomba hozni. Bodnár ellen 
megindult az eljárás.

Szemetes búzát vetett el egy 
íiszacsegei kuiák. Az ősz fo­
lyamán a népi szervek vetés 
közben tetten érték Tiszacse- 
gén Schnellenperger Mihály 
ottani kulákot, amint szemetes 
búzát vetett földjébe. A tetten­
érésig már négv holdat el is 
vetett. Tüzetesebb vizsgálat 
után azt is megállapították, 
hogy a vetőmag csávázva sincs 
az előírásnak megfelelően. 
Ügyével most foglalkozott a 
debreceni megyei bíróság és 
bűnössége megállapítása után 
1000 forint pénzbüntetésre 
ítélte.

Üj máscdíőjegyző a vár­
megyeházán. A megyeházán 
új másodfőjegyző van Horváth 
Sándorné elvtársnő személyé­
ben. Horváthné elvtársnő a 
megyei bizottságon dolgozott 
eddig s most a közelmúltban 
került másodfőjegyzői beosz­
tásba a vármegyeházára.

Szombat este az M. KÁOSZ 
városházi csoportja műsoros 
Szilveszter-estet rendez a vá­
rosházi alkalmazottak kultúr­
termében.

Az Amerikába irányuló brit 
kivitel a múlt évivel összeha­
sonlítva nemhogy emelkedett 
volna, hanem 10 százalékkal 
csökkent.

A három városházi tanács­
nok, Pinczés János. Rózsa La­
jos és Kobzos Irén elvtársak, 
akik hathónapos közigazgatási 
tanfolyamon vettek részt, ha­
zaérkeztek Debrecenbe.

Ä Ce Soir Bcvin coicmboi 
utazásáról azt írja, hogy annak 
célja a birodalom külügymi­
nisztereivel megbeszélni a 
gyarmati népek felszabadító 
mozgalma elleni harci .tervet. 
Ez a mozgalom ugyanis alap­
jaiban rendíti meg Nagybri- 
tannia állásait a délázsiai tér­
ségben.

-------- o--------

A vagonpri dolgozók
a színjátszás terén is 
megállják a helyüket

A MÁV rnühelyi kultúrgárda 
ünnep első napján közkívánatra 
már másodszor edta elő „Két férfi 
az ágy alatt'1 cimü orosz vígjáté­
kot.

A k ült űrgárda lelkes munkával, 
jól oldotta meg feladatát. A 
cárizmua alatt semmit nem dol­
gozó és a henyélésnek élő urak.:*,, 
erkölcstelen, életet folytató ssz- 
szonyaikat mutatta, be. A darrbot 
rendezték és a főszerepet játszot­
ták: Mikes Béla és felesége 
Legény Eta. A díszletet is Mi­
kes Béla tervezte és ö maga fes­
tette.

Vámosi László a cinikus or­
vos szerepét játszotta aki nem 
egyszer megmondta a magáét a 
kényeskedö, szimuláló asszonyok­
nak, ugyanakkor a közönséget is 
megnevettette. Csiszár Tibor 
a kártyázó cári tábornokot, F a d. 
g y a s Árpád a grófot játszotta 
kitünően. Tóth József és G a z- 
d <t Lenke is jók voltak.

Ebben a darabban ráismerhet­
tünk a mi elmúlt, rothadt főúri 
társadalmunk léha, tunya, erkölcs­
telen életére is. A többi szerepek­
ben kitűnt még Uj város sy 
"Kató, Szító Kata, Tóth Sára 
és P-app János.

A jól sikerült előadást tánc kö­
vette.

Nyilas József 
vagongyári nyugdíjas.

Mély fájdalommal tuda'juk, 
hogy

Gvurkó Mórié
v’llanytiegesztő leánya 

is hónapos korában elhunyt. 
Temetése szombaton délután S 
orakor lesz a. Köztemető IH. 
r.i.va alozóte rmr hői. Gyámod ák: 
Bánaton ezülei, testvérei, nagy­
szülei, keresztszü ei, nagybáty­
ja,!, nagynéniéi és a kiterjedt 
rokonság.

Lmkás: Lorántffy-u. 4.



fl sztálini műszak, a sztahánov mozgatom 
a Vagongyár ötéves tervének szilárd alapja
A hároméves terv befejezését, az ötéves terv indulását 

ünnepelték a \aoongyár tloigozói
Dudál a gyár gőzsípja, vége 

van a munkának. A Vagongyár 
dolgozói összerakják szerszámai­
dat és a mozdony javító műhelybe 
sietnek. Üzemi nagygyűlést tarta- 

Nem mindennapi esemény ez 
a nyárban. Ezen a nagygyűlésen 
ünnepük a gyár munkásai a há­
roméves terv befejezésiét és az öt­
éves terv megindulását. A gyűlés 
ünnepélyes volta nemcsak a kíll- 
sö-iégekben nyilvánul meg, hanem 
ott él a dolgozók szívében, mun­
kájukban a hároméves terv ered­
ményeiben, amelyről most számol 
be Üsvlláh Gabor ü. B. titkár 
elvtárs.

— A Nagybudapesti Pártvá­
lasztmány három hónappal ez­
előtt arról hozott határozatot, 
hogy az egyéni verseny kiszélesí­
tésével, az egyéni felelősség foko­
zásával segítsük elő a hároméves 
,erv befejezését. A Vagongyár dől, 
gozói ezt követően úgy határoz­
tak, hogy a hároméves tervet de­
cember 15-re maradéktalanul be­
fejezik.

illőmmel jelenthetem be, hogy 
i hároméves tervünket decem­
ber 15-re befejeztük. Teljesí­
tettük a terv e.öirányxrpVt, 
sőt 3 százalékkal túl is telje­

sítettük.
A hároméves terven túl a sztálini 
munkafelajánlás keretében elité, 
szliettünk két újjáépített személy- 
kocsit, egy darab 325 sorozatos 
mozdonyt, 5 darab G. fedett teher­
kocsit. Ezek a felajánlások, vala­
mint az egyéni felajánlások össze­
sen 24 ez;r munkaórát és 166 ezer 
forintot tesznek ki.

A sztálini műszak során sike­
rült üzemünk átlagteljesítmé­

nyét lényegesen fokozni: 170 
százalékos átlagos teljesít­

ményt értünk el.
Ha is lényegesen magasabb az 
üzem teljesítménye, mint a sztá­
lini műszak előtt volt. Célunk ez, 
hogy a sztálini műszak eredmé. 
nyelt megtartsuk, sőt túl Is szár­
nyaljuk. Sztahánovistáink: Kö- 
vendi József és Bányai Lajos ki­
magasló teljesítményei ígéret ar­
ra, hogy ezt meg is tudjuk való­
sítani. A hároméves terv után az 
ötéves terv megvalósítása, érdeké­
ben feltétlenül szükséges a terme­
lékenység fokozása. A sztálini 
müsz-ak eredményei kiindulási 
alapul szolgálhatnak az ötéves 
terv megvalósításában.

László Károly elvtárs az éber­
ség kérdésével foglalkozott.

— A Tito-klikk aljas árulása, a 
fUjk-banda leleplezése azt bizo­
nyítják, hogy Igen nagy szükség 
van az éberségre. A magyar mun­
kásosztály felismerte ezt az impe­
rialista behatolást és leleplezte 
őket. Nem kell azt gondolnunk, 
hogy a Vagongyár mentes ezektől 
a. behatolásoktól. Rákosi elvtára 
arra figyelmeztet, ,,figyeljünk fel 
a legkisebb ellenséges hangra, hi­
bák mögött keressük s találjuk

meg az ellenség kezét“. Leplezzük 
le őket és távolítsuk el a tisztes­
séges dolgozók soraiból.

Szűcs János, az üzemi pártszer­
vezet titkára elmondja, milyen 
hatalmas eredményeket értünk el 
a hároméves tervben s milyen ha­
talmas erőfeszítéseket tesznek a 
dolgozók a termelés fokozásáért. 
Felhívta az elvtarsak figyelmét, 
hogy legyenek éberek, mert van­
nak, akik ezeket az erőfeszítése­
ket, az eredményeket kisebbíteni 
akarják, az Ilyeneket fel kell is­
mernünk és le kell lepleznünk, 
mint e nép ellenségeit.

A hozzászólásokban hitet tettek 
a dolgozók az ötéves terv megva­
lósítása mellett. Elsőnek Fóris 
elvtárs, volt vagongyári munkás 
— most a néphadsereg tisztje — 
szólal fel. Megvalósítjuk az ötéves

tervet és megszüntetjük ember 
által való kizsákmányolását. 

Megvédjük a dolgozók hatal­
mát, megszilárdítjuk a békét. 
Egymás után szólalnak fel Gre- 

ciur Ferenc elvtárs, Szilágyi elv­
társ, Csomós eivtárs, valameny- 
nyien ígéretet tesznek arra, hogy 

az ötéves tervben a sztálini 
műszak lendületével dolgoz­
nak tovább. Dóri eivtárs a ka­
zánműhely gépmunkásiai ne­
vében ígéri: ahogy sikeresen 
befejeztük a hároméves ter­
vet, befejezzük az ötéves ter­

vet is.
A Vagongyár dolgozóinak har­

cos kiállása az ötéves terv mel­
lett harcos kiállást jelent a béke 
ügye és a Szovjetünk) mellett, 
így ünnepük a vagongyári dolgo­
zók a 3 éves terv befejezését és 

" az ötéves terv megindulását.

Megjelent Marx-Engels 
válogatott műveinek két kötete

A napokban hagyta el a sajtót 
Marx és Engels válogatott mü­
veinek I. és II. kötete. Ez a gyűj­
temény a legújabb orosznyelvü 
kiadás nyomán Marx és Engels 
legjelentősebb müveit foglalja 
magában. Ezek az Írások képet 
adnak Marx és Engels munkássá­
gáról, megmutatják, hogyan fes­
tették le és alkalmazták a dia­
lektikus és történelmi materializ­

mus elméletét, hogyar irányítot­
ták a világ munkásságának moz­
galmát, hogyan harcoltak az első 
Internacionáléban a munkásosz­
tály árulói ellen. A gyűjtemény 
több olyan írást is tartalmaz, — 
amelyek most jelennek meg elő­
ször magyar nyelven. így a „la­
káskérdés”, „a gothai programra 
politikája”, továbbá számos más 
tanulmány, cikk és levél.

Az úttörőcsapatok sztálini munkateljesítménye
A. nagy születésnap ünnepségei 

elmúltak. A még soha nem ta­
pasz ta lt munkatelj esi t menyekből, 
a normát sokszorosan felülmúló 
beszédes számokból világosan ki­
olvasható a dolgozóknak Sztálin 
elvtárs Iránti hűséges ragaszko­
dása. Ez nyilvánult msg e szelle­
mi dolgozók munkafrontján Is. 
Debrecen 2.7 úttörő csapatának 
eredményei: a pajtások ideológiai 
felkészültsége, az iskolák díszíté­
se, a. gyönyörű kultúrfulak, a lel­
kes ünnepélyek, az orosz nyelv-

HOGYAN TANULJUNK?
(Válasz egy egyeni tanulónak)

A moszkvai pártbizottság okta- jnehogy túlzásba essék az egyéni

APOLLO
Kaoagóest I 

4 e, 8 órakori

Csók a stadionban
C-eh vígjátéki

V I C
4, e, 8 órakort 

Szereim' legenda

„Maclovia“
Mexikói történet

Mone Félix főszereplésével

METEOR'
Fél 4, fél 6, fél 8 órakor: 

Kacagóesti

[fl

I
I
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Kár a benzinért jg

lási osztályának levelet irt egy ta­
nuló, aki résztvesz a Párttörténet 
egyéni tanulásában. A levél a kö­
vetkezőképpen hangzik:

„Ebben az évben kezdtem ön­
állóan tanulni a Párttörténetet. A 
tanulás folyamán azonban nagy 
nehézségekbe ütköztem. Magam 
még nem jegyzeteltem eddig és 
nem ajánlottak olyan irodalmat, 
amelynek alapján -meptanulhatnám 
a jegyzetelést, pedig úgy sokkal 
jobban megrögzíthetném emlékeze­
temben az anyagot. Ezért gondol­
tam, önökhöz fordulok segítségért. 
Nagyon kérem, küldjenek nekem 
ellenőrző kérdéseket a Párttörté­
net különböző fejezeteire vonatko­
zóan. Ez nemcsak nekem jelentene 
segítséget a Párttörténet tanulásá­
ban, hanem a többi elvtársnak is; 
akiknek szintén nincs meg a kellő 
gyakorlatuk az egyéni tanulás te­
rén. Elvtársi üdvözlettel. I. Zsiga- 
iov, a plavicai állomás helyi bizott­
ságának elnöke."

A levélre Beljánkin, az oktatási 
osztály konzultánsa válaszolt. A 
Párttörténet tanulmányozásához — 
írta — nincs szükség külön ellen­
őrző kérdésekre, ugyanis vala­
mennyi fejezet minden egyes része 
előtt fel vannak tüntetve _a tárgy­
kör alapvető, átfogó témái.

„Ügy gondoljuk, az Ön számára 
nem az ellenőrző kérdések hiánya 
jelenti a nehézséget — írta továb­
bá —, hanem az, hogy. először kez­
dett Pártunk ideológiai ^ és_ elméleti 
gazdagsága, Pártunk története ta­
nulmányozásához. De ha igazán 
akarja és ha bolsevik kitartással 
teszi, akkor e nehézségeket le fogja 
győzni.” „

Ezután rámutatott az egyem ta­
nulás helyes módszereire. Szerinte, 
az anyag kijegyzetelésénél felme­
rült nehézség abból származik, 
hogy azok az elvtársak, akik nem­
régiben fogtak a tanuláshoz — ta­
pasztalat hijján — mindent fel akar­
nak jegyezni a helyett, hogy csak 
a lényeget emelnék ki.

A jegyzet legyen a tanulók gon­
dolatainak rövid kivonata a
tárgykör alapvető eszmejenek ro- 
vkf összefoglalása. A jegyzet 
ugyanis arra szolgál, hogy könyv 
nélkül is visszaemlékezzünk az ol­
vasott anyag főgondolataira Mi­
előtt összeállítanánk a kivonatolast, 
el kell olvasni az egész fejezetei:, 
alaposan át kell gondolni tartalmat 
és a fejezet tárgyát rövid neszekre 
kell felosztani. Csak ezután pont­
ról pontra röviden — sajat sza­
vainkkal — összefoglalni a tariai-

míAz esetben, ha egyes mondatok 
megfogalmazása terén nehezsegek 
adódnak, újra és újra at kell ol­
vasni a bonyolultnak tetsző szőve 
eret, mindaddig, amíg tökéletesen 
érthetővé nem válik. Itt . megjt 
o-yezte Beljánkin még azt is, hogy 
a fejezet legfontosabb részletéit szó 
cZer nt lehet idézni a jegyzetben. 
Ugyanígy feltétlenül be >6 venni 

különösen fontos számadatokat

tanuló, mert akkor a jegyzet sta 
tisztikaszerű lesz.

A kivonat összeállítását emléke­
zet után készítse, ne nézze a köny­
vet, próbálja felidézni magában az 
olvasottakat. Legjobb, margós fü­
zetbe jegyzetelni, mert így hely

válik 
mondat 

a íő- 
lesz

számára. Meg könnyebbé 
tanulás akkor, ha egy-egy 
alá van húzva, mert ezáltal 
gondolatok szembetűnőbbek 
nek.

Beljánkin végül megjegyzi, nt 
feledjük, hogy a jegyzetelést t: 
komoly, fáradhatatlan munka köz

marad a későbbi megjegyzéseidben tanulhatjuk meg legjobban.

Ötévi (egyházra ítélték
a gázoló, lelkiismeretlen sofőrt

Mint annakidején megírtuk, 
Nánási Zsigmond gépkocsive­
zető elütötte Gonda Erzsébet 
21 éves lányt. A fiatal lány 
november 11-én este a Hatvan­
utca végén, kerékpárját maga 
mellett tolva, hazafelé igyeke­
zett, amikor- Nánási tehergép­
kocsijával utolérte és bár a 
lány szabályosan a jobbolda­
lon haladt. Nánási nekihajtott 
és a szerencsétlen lányt ha­
lálra gázolta. A szerencsétlen­
ség megtörténte után az autó 
lámpáit leoltva, az áldozatot 
magárahagyva, elmenekült a 
tett színhelyéről. A halálos

és dátumokat. De itt vigyázni kell.

gázolás ügyével most foglalko­
zott a debreceni megyei bíró­
ság. A bizonyítási eljárás le­
folytatása után a bíróság gon­
datlanságból okozott ember­
ölésben mondta ki bűnösnek 
Nánási Zsigmondot és ezért 
ötévi fegyházra ítélte el. Vég­
legesen eltiltotta,a gépkocsive 
zetés gyakorlásától is. Súlyos 
bitó körülménynek vette a bí­
róság ittasságát és azt, hogy 
a szerencsétlenség megtörténte 
után áldozatát embertelenül 
cserbe hagyta. Az ítélet ellen 
Nánási fellebbezést jelentett 
be.

A nánási téglagyár az ötéves terv első évében 
80 százalékkal emeli termelését

A Magyar Népköztársaság első 
ötéves tervében igen nagy feladat 
hárul az építő iparra. Az építő­
iparnak a tervidőszak alatt 
21,345 millió forint értékű épít­
kezést kell megvalósítania. Ipari 
építkezésre 5919 millió forint, me­
zőgazdasági építkezésre 3389 mil­
lió forint, közlekedési építkezésre 
4475 millió forint, a kereskedelmi 
építkezésekre 270 millió forint, — 
lakásokra, lakóházakra, község­
fejlesztésre 5130 millió forint, — 
szociális építkezésekre 771 millió 
forint, kulturális építkezésekre 
1391 millió forint esik.

Látjuk ezekből a hatalmas szá­
mokból, hogy milyen építkezések 
indulnak meg az ötéves terv so­
rán az országban. Természetes, 
hogy ezekhez az építkezésekhez 
nyersanyagra, elsősorban téglára 
van szükség. A Tiszántúl tégla­
gyári termelése nem sok a foko­
zódó munkához és hogy eleget 
tudjunk tenni az építőipar részére 
előírt követelményeknek, emelni 
kell a téglagyárak termelését. A 
nánási téglagyár is új fejlődési 
szakasz elé kerül az ötéves terv 
során. Már elkészítették a jövö 
évi tervüket, melynek értelmében 
a termelést 80 százalékkal eme­
lik.

Oláh Imre polgármester elvtárs 
indítványára kimondották, hogy 
a téglagyártól néhányszáz mé­
ternyire húzódó vasúti vonalhoz 
csatlakozást építenek ki és ezzel 
az értékesítést lényegesen meg­

könnyítik. A téglagyár telepén 
200 méter hosszú új szárító szín 
építését kezdik meg. — Nagyobb 
teljesítményű kút fúrását is el­
rendelték. A téglagyár bányája a 
szakértők megállapítása szerint 
igen kiváló nyersanyagot ád és 
ez is nagyban hozzájárul ahhoz, 
hogy a gyár a jövőben egyre na­
gyobb tempóban fejlődjön.

ben, a természettudományban, 
produktiv munkában, az önálló­
ságban, az öntudatos fegyelmezed 
últöröviselkedésben, a tanulmá­
nyi eredményekben elért javulási 
százalékok fokmérői annak a lel. 
kesedésnek, mellyel a pedagógu­
sok, úttörő városi vezetőség és 
csapatvezetők a vállalt munka- 
felajánlásaikat teljesítették. Min­
den csapatvezető legteljesebb oda. 
adással fejtette ki legjobb tudá­
sát: megmutatni Sztálin elvtárs- 
nak ragaszkodásunkat, hálánk ts 
azt is, hogy méltók igyekszünk 
lenni eszményképeinkhez, az ö 
Komszomoljaihcz'.

A MÁV műhelytelepi bázis is­
kola tanulmányi eredményei meg. 
lepöek, a gyenge tanulókból jutzl- 
mazottak is lettek. Kitűnő mun­
kát végzett. Fehértói lakatom, ci­
pész , festő-, könyvkötő-, asztalcs- 
brigádja, utóbbi 50 darab terme, 
szettudományi kísérleti eszközt is 
készített. A ,,Micsurin brigád”- 
nak jelentős sikerei vannak.

Szép teljetítmény volt a Gyer­
mekváros kultúrműsora, a gyö­
nyörű díszítések, az úttörő mun­
kakiállítás gazdagsága, a fegye­
lem, a rend, a tisztaság. A gyor­
san pergő orosz műsorban is re­
mekeltek a kis pajtások.

Gondos, lelkes munkák eredmé. 
nyét mutatta a. Kálvin-téri iskola 
Ízléses gazdag díszítése. Sztálini 
Munka-felajánlásképpen a pajtá­
sok egy romos filmvetítőkamarát 
roha mmunkával használhatóvá 
tettek, tanulmányi eredményeiket 
is feltűnően javították. Dicséretet 
érdemel a Kossuth u. leányiskola 
jól sikerült, gazdag játékkiállí­
tása. Szép kollektív munka ered­
ménye a Szent Anna u. fiúiskola 
fizika-ikémiai kísérleti eszköz- és 
ásványgyüjteménye, a repülő­
modellezők munkájának ered­
ménye.

Ez a lelkesedés — ígérjük — a 
n-agy születésnap után sem fog 
lan-kandi, mert törhetetlenül liola- 
dunk célunk felé: -az úttörőmoz­
galmon keersztül a nagy Sztálin 
szellemében, a. Párt irányítása 
mellett, Rákosi pajtás vezetésével 
kivenni részünket az ötéves terv 
megvalósításában a szocializmus 
építésében. „Előre.'1 A-né.

Veszünk

A RÁDIÓZÁS TALÁLMÁNYAIT 
POPOV-ÉREMMEL JUTALMAZ­
ZA A SZOVJETUNIÓ TUDOMÁ­

NYOS AKADÉMIÁJA
A Szovjetunió Tudományos 

Akadémiájának Elnöksége pályá­
zatot hirdetett az Alekszandr Po­
pov, a rádió feltalá ója emlékéve 
alapított aranyévem odaítélésére. 
Az érmet a rádiózás területén az 
1949. évben kidolgozott találmá­
nyokért és tudományos müvekért 
ítélik oda. Pályázhatnak mind 

. mind külföldi tudósok. A 
unkák benyújtásának ha 

tá, iaeje 1950 február 1.

csak
jó állapotban 
Kiadóhivatal

A „LEV” GYÁR JAVÍTJA 
A CEMENT MINŐSÉGET

A „Lev” cementgyár vezetőségé­
nek és műszaki személyzetének 
hosszabb ideig tartó tanulmányozás 
és egyhavi kísérlet után sikerült 
különböző újításokkal megjavítani 
a cement minőségét és ugyanakkor 
csökkenteni az önköltséget. A ce­
ment szilárdabbá vált és ezzel bi­
zonyos mennyiségű konstrukciós 
megtakarításokat lehet elérni. Ez­
által az építkezések önköltsége 9 
százalékkal csökken. Javult a ce­
ment minősége is, ellenállóbbá vált 
a vízzel szemben és kiválóan hasz­
nálható vízi építkezésekre, duzzasz­
tó gátakra, síik x
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ALAPFOKÚ ÉS HALADÓ SZEMI­
NÁRIUMI VEZETŐK FIGYELEM!
A szemináriumi előkcizitöt ezen a 

héten szombaton délután 3 órakor tart­
juk a Páríoktaitík Hazabán, Csapó-u. 
2. S7. alatt. A haladó szemináriumok 
vezetői az cmricH Sztá in szobában, az 
El'jpiokú szemináriumvezetők pedig az 
emeleti nagyteremben gyülekezzenek, 
A'ok a szemmáriumi vezetők, akik 1 
havi jelentést még nem adták be, fel­
tétlenül hozzák magukkal.

Oktatási Bizotíság.

A háronthónapas esti iskola penae- 
*rii elmarad.

Ti heten az üzemekben és körietek­
ben taggyűléseket , ártunk. Napi­
rend: Sztálini műszak kiértékelése, 
Tag- és tagjelölt,felvétel. Kérjük a, 
titkár elvtársiakat beszámolójukra 
készüljenek el.

Oktatási felelősök, szemináriumi bi­
zalmiak figyelem! Haladó és alapfokú 
szemináriumi anyagok megérkeztek, át­
vehetők minden délután 4 6-ig VörőJ 
Ifadssreg-útja 24, sz, alant. (Fdsz.)

Ma este 5 órakor üzemi és körzeii 
titkári értekezletet tartunk Vörös Had- 
eereg-útja 24. a:, alata.

Belváros 1/2. alapszervezet Szilvesz­
ter-estét rendez, melyre raeretettel var 
mindenkit a vezetőség.

A Belváros III/a. és b. szombaton 
«nte 9 órai lcezdetlel műsoros Szilvesz­
ter-cetet rendez a Belváros Ill/a. párt- 
belyiiságben. (Vörös H rod sereg - utj a 
28.) Műsor után reggelig tánc!______

SZAKSZERVEZET
Fodrászok azaikezervezete ma 6 óra- 

tor taggyűlést tart, fűtött terem lesz. 
Tagság figyelmét felhívja a vezetőség, 
hogy saját érdekében pontosan jelenje 
EEk meg. — A pedagógusok szakszer­
vezete felkéri Varjas Bálint nyugdíjat 
kartácsát, hogy Bethlen-u. 14, ez ám 
alatt jelentkezzék. — Vegyipari mun. 
húsok! Akik tagdíjukkal hátralékban 
vannak, azok folyó hó 30-án a hivata­
los órák alatt tagdíjukat feltétleniU 
rendezzék.

MíNSz hírek
E hó 30-án a Beiv. 11 l/a. SZIT-ben 

taggyűlés. Tagkönyvét mindenki hozza 
magával.

MNDSz
Audios Erzsébet MNDSZ csoportja 

Brilveszter-eetét rendez a Belváros 1/2. 
aiapezervezet helyiségében, melyre sze­
retettel vár mindenkid a vezetőség.

Az egyetemi üzemi bizott.ág az 
MNDSZ klinikai csoportjával karöltve 
1949. december 31-én eete 8 órai kez- 
deltel a Központi Egyetem aulájában 
műsoros szilveszteri estet rendez. Ala.- 
lacsorco.1 ássál a belépőjegy 3 forint

KIOSz
Szakosztályi gyűlések adókedvez­

mény ügyben: Bágodos és vízvezeték- 
szere ö szakoaztály ma 4 órakor Nyom*
tató-u. 9. Kovács, kerékgyártó és gumi-
javító szakosztály ma 5 órakor KIOSZ 
megyei titkárság, Werbőczy-u, 4. 
Fcs'.ö, cimfestö szakosztály ma 6 óra­
kor a ceizmadiaszinben. Műszerész, 
autószerelő és villany;zerelö szakosztály 
ma 6 órakor KIOSZ megyei titkáráig, 
Welbőczy-u. 4. — Ismételten fe hívjuk 
a kőmüveeimesleri, kőműveeiparoe, ács- 
nu tei’i, ácsipairos Bzakoztály tagjai'::, 
hogy ma 5 órakor Nyomtató-u. 9. ez. 
alatt fegyelmi terhe mellett adóügy­
ben jelenjenek meg. — Felhívjuk a 
fodrász sz altom.á y tizes csoport veze­
tőit, hogy ma este 7 órakor fontos 
ügyben jelenjenek meg Nyomtató-u. 9. 
El.ám alatt. — Felkérjük azokat cipész 
kartárs .iltai:, akik be akarnak lépni az 
adóltüzüuségbe, szombat délutánig je­
lentkezzenek Kénreri elnöknél Batthyány 
utca 24. — KIOSZ ping-pong ezakom- 
tá y részére ma este 6—9-ig edzés a 
szellőt, helyen.

Núnási
any«könyvi hírek
Születések: Halvány i Lajos fia: Ancl- 

róv-SáiKlov; SzucL-kó is*.vein l’ia.: István; 
Bakó Miklúo leánya: Zsuzsanna; Ti­
ni ári Gábor fia: Gábor; Iiyés Mik ós 
leánya: Mária; Eciszcgi László fia,:
László; Maró András leánya: Zsófia.

Eljegyzései: JNábrácli Jóceeí ég Vad 
Zuzsánna; Daguozdn József ée Tunyi 
Gizella; Koós Sándor ég Bankó Zsu­
zsanna.

Házasságkötések: Kiss György Géza 
és Lá ár Zsuzsanna, Kata in; Gál Ist­
ván Miklós és Szántai Ju/iár.na; Gu­
lyáig Antal Miklós és Seres. Juliánná; 
Nagy László é9 Dombi Erzeébet; Tarr 
István én Kovács Mária.

HalátOzás: Farkas Láez.ló. 1 napoo.

/p OB. Z
1 labdarúgás is a a tg áözSímcse leli

Bensőséges ünnepség vöt szerdán este a KI.ASZ H.Ak**i-'iioai bőségé- 
ben. Munkából siettek oda a dolgozok, 1 Wo'a.. l,ta" J°*teA L^iük m 'alls 
sportunk fiatal apróságai. Ahogy olt f:n.ÜZt^ A, k Lt isaz'em-
testi ni az új, a jövő szocialista sportc*0*1- ok a.-°K •* '. haj.
boréi1 lesznek... A gyermekváros fiaiaÜai a,'fol besze.géitek hogy a b J 
nokság megnyerése ulán most a tavaszi bajnokságra mennek ,, > -
io tartanak, hiszen jó az idő s vígan rúgjak a müsyai—svéd jnetlsozes liaű 
(Iáját. A gyermekváros labdarúgóinak láoan vadmo most az labda, amely 
öt.zör szállt a svédek kapujába... . , . ....Az alapfokú labdarúgó bajnokság ban győztes csapatok ^PV'S-loi voltak 
jelen a /eremben. Uj népi tömegsportunk kiküldöttei, munkások, do go ó , 
és a haladó értelmiség tagjai, örömmel iáttua, hogy sok üzemi csapat ki túl­
nőtt,) voli a jé e.ilévök között. A bajnokságban jo, szerepelt ősapátok iőszére 
a jelvényeket és okleveleket oltották kb Gyulaház, jano a KLASZ cmoka 
megnyitójában em ékezietett a Szovjetunió fejlett sportéleteié, a CTJ mozg- 
fornra éj a szovjet versenyzők világra szóló nagy eredményeire.

A Párt képviseltében Pinczés And rás elvtárs, a kaderoc-ta.y vczoiojc, a 
KLASZ a elnöke mondott beszédet. , .

— Mint minden tokintciben — mo ndot,a — így sportvonalon a Szov 
jetunió a példaképünk. Ezt tűzte zászlajára az MUP Sportprogrammjaban s, 
E célnak érdekében valósult meg nálunk is a szé es a apókra helyeiét tom-g- 
porl. Az alapfokú bajnokságok megindításával új, nagy tömegek kapcsolód­

tak be sportéletünkbe. ..... .
Rávilágiíott a következőkben arra, hogy a kapitális,a sport m iyen fércé, 

utakon ha ad és milyen magas színvonalon haiad az egyre nagyobb éj ,en3fé- 
sebb eredményeket e.érö szocialista szovjet sport. Nálunk is megindult a tej- 
lödés és különb.en az üzemi sport von u án haladtunk óriásit előle. A Pan 
hathatós támogatása eredményezte a nagy sikereket. ..........

— A helyes önkritika jegyében szótanom kell a merkoze eken előfordult 
hibákról is. Előfordult hogy egyes mérkőzéseken tegye.mezetlenul viselked­
tek a játékosok, nem sportembereket és nemes ellenie eket láttak iporttar- 
sutiban hanem el!cnsé<'ei! A fegyelmezetlenség a kapitalista sportnak voiif a 
rendszere, ezeket ? káros kinövéseket c kell nyesegetnünk, mert csak a he­
lyes meglátásokkal, az épilö kritika jegyében nőhet nággyá sportalotu/ikl A 
sportembert a pályán a fegyelem jel temezze, miként azt láttuk szovjt 
iporttársainktól — fejezte be beszédét Pinczés elvtárs.

Az oklevelek, jelvények kiosziása uIán az internacionale hangjai csen 
dűltek fel és azzal az érzéssel búo úzt úrik, hogy az alapfokú labtiarugobaj- 
nokság Debrecenben és a megyében jó alapot adott a magyar sport uj utjai 
számára.

A SZOVJET ÁLLAM
igen nagy figyelmet szentel a sport- 
mozgalomnak. E; a figyelem anyagi 
juttatásokban is megnyilvánul. Tudjuk 
azt, hogy az ötéves terv a Szovjetunió­
ban iparáganként állapítja meg a ter­
melés emeletének kívánt fokát. Ugyan­
így iparáganként rész etezi a költség- 
vetést is. Már most, miután a szovjei, 
sportegyesetek 90 százaléka szakszer­
vezeti egyesület, ezeknek költségvetése 
is része a különtéle iparágak költség- 
vetésének. Ez azt jelenti, hogy minden 
iZEhszervezeti, üzemi, gyári sportegye­
sült a maga külön szakszervezetétől a, 
gyár évi kulturális költségvetésének 
legalább ötven százalékát élvez1.

Ez azonban osak egy rétze ez állami 
segítségnek. Az ötéves terv külön téte­
lekéi is tartalmaz, amelyek kifejezetten 
sportcélnak. így például a jelenleg íoiyo 
ötéves tervben a szovjet állam több, 
mint egymiHiárd rubelt kötött c;aik a 
háborúban elpusztult pályák és sport­
létesítmények helyreállítására. Ugyan­
okkor jelentős sportvonatkozású téte­
lek szerepelnek a tanügyi köitségvctés- 
h»n is, hiszen minden újonnan épült 
iskola me lett 75x45 méteres kis labda­
rúgópályát, 333 és -Xtyharmati méter 
kerületű futópályát és egyéb sportlet«- 
sótményeket építenek ugyancsak ál!am- 
nénzer..

Az állami költségvetésből tartják 
fönn a 12 testnevelési főiskolát, 49 
testnevelési középiskolát cj a Teslneve- 
lóstutiományi Kutató intézetet is. Ha­
sonlóképpen ál.ampcnzböl építik a 
Szovjetunió nagy központi stadionja«, 
amelynek befogadó képessége 120.00 J 
néző lesz.

Hazánkban a hároméves terv során 
nagy támogatást kapott a Párttól cs 
a kormány attól a magyar sport. Az 
ötéves tervben felépül a vo.ilOO nézőt 
befogadó Nép:tadion és pályák czrCi 
épülnek! Ha még messze ;s vagyunk a 
Szovjetunió fejlett sportéletétől, máris 
nagy lehetőségek c ott állunk s a szov­
jet példák ízemelott tarfásával bizto­
san haladhatunk a szocialista spo|t 
megvalósításáért!

A RÖPLABDA­
BAJNOKSÁGOK 
VÉGEREDMÉNYE 

FÉRFI III. 0.
A-csoport:
1. Hóvni I. 3 3—?
2. B. Lendület • 4 3 1?
3. MA SZÓVLET 3 12:
4. IIszob. Diákszöv. 3 — 3 .
B-c oport:
1. Lokomotiv SZÍT
2. MEFESZ
5. BEE
4. Eévai gimn. I.
5. Igazságügy
6. Búj városi SZÍT

Nöl I
3. Közgazd.
2. MEFESZ
3. Textil gyár
4. D. Lendület

1 14: 4 
1 12.: 8
2 11: 6
3 9:11
3 8:11 2
5 1:15 —

1. DESE
2. Textigyár
3. Vármegyeháza
4. Karnevál NV
5. Pedagogue 
(5. Bú.orgy ár

Női IV. 0.
5 5 — 15: 1 5

2 11: 8
2 9:8
3 8: 9 2
3 6:9
5 1:15 —

MA MHK PRÓBÁZTATÁS!
Az év utolsó MHK próbáztatáisára. 

ma kerül eor. Délután 5 órá/.ól a reif, 
gimnázium és a Fazekas Mihály gim- 
názius tornatermében a férfiast, a. 
Svetíts in'ózct tornatermében pedig 
nők ^réozére rendeznek próbázta elit. 
Akik még nem próbáztak, használják 
ki ezt az utolsó alkalmat!

Bihar msgyn sportéleté: a jövő év. 
ben Hajdú megye sportfelügyelője, Tő- 
röe Károly c.ytár,:- irányítja. A köz- 
igaizga ás át.? ervezeoe sarán idesoro^ 
lan dó bihari községeket ma veszi át 
hivatalosan Tőrcw elv ükü Berettyó új 

,.faluban.

D. LOKOMOTÍV—NYVSE
ha rá yágos la-bdao:  ̂gómérkőz,é<sfc tervez­
nek vasárnapra. A mérkőzést a Bi< - 
hzegi-üti pályán rendeznék meg. A Lo­
komotiv edzé-ben marad a jövő vasár­
napi Szómba.: «helyi Lokomotiv elleni 
mérközécág. Az idény utolűó mérkőzéss 
után rövid 6-:abadságra mennek a já­
tékosok és január végén megkezdődik 
a tornatermi edzés, meri az’ új idény 
február 26-án kezdődik!

EGYRE TÖBB REKORDOT 
ÁLLÍTANAK FEL 

A SZOVJET SPORTOLÓK

A szovjet sportolók 1949-ben 
több mint 400 összszövetségi 
rekordot állítottak fel. A fel­
állított csúcseredmények szá­
mát tekintve az atléták vezet­
nek az úszók, súlyemelők és 
lövészek előtt. Körülbelül 40 
összszövetségi rekord jobb a 
hivatalos világcsúcseredmény­
nél. A 120 új atlétikai rekord 
közül hat világrekord, köztük 
a Szmirnickára 53 m 41 cm-cs 
női gerelyvetése. A szovjet 
úszók 60-nál több rekordot ál­
lítottak fel. Közülök a legki­
válóbb Meszkov, Szkirpcen- 
kov, Krjckov és Edaszi szere­
peltek. Ez a négy úszó a.4x100 
m-es pillangós stílusú mell­
úszó váltóban 4 perc, 38.3 rap­
es időt ért el, amely jobb mint 
bármely más külföldi állam 
rekordja. Meszkov a 100 m-es 
pillangós stílusú mellúszásban 
1 p. 08.2 mp-es idővel úi hi­
vatalos világrekordot úszott. A 
szovjet súlyemelők is több vi­
lágrekordot javítottak meg.

A Ferencváros holnap játszik Szom­
bathelyen. A mérkőzés déli egy óra­
kor kezdik.

A D. Lokomotiv összes ko árlabdázój
fegyelmi terhe melleit jeenjenek meg 
ma délután fél négyre a Lokomotiv 
sportosa rn okában.

A Randőrs Egyesület összes ökölví­
vóit felkérjük, hogy ma. 6 órakor 
edzééen feltét énül jelenjenek meg.

A moszkvai női sakk világbajnoksá­
gon a magyar Lángos Józsa it? rés^t- 
vcsz. A világbajnokság mérkőzései a, 
t-i/.ovjet fővárosban már folynak.

Hét számban rangelsök, öeiszesen 43 
■' helyet foglalnak el Európa idei leg­

jobbjai között a Szovjetunió és a 
I népi demokráciák atlé.ái.

SPORTBA IvT
rendeznek Szí ive a tér este a debreccM 
ijporto ók az Arany Bika nagyterme» 
bx-n. A bál... mti<--or elő i meg, a me y~ 
11 tk keretében több érdekes és é vezeteti 
r-zámo mutatnak be. Így a trélás 
MHK próbáztatás, a gyaloglóver cny, 
az retail..eniöz bajnokság, Csá t ás 
magánszáma, mind-mind enrAik az 1 e. 
színvonn át. "Újféli:or két újévi mal cot 
sorsolnak ki. ______ -

anyakönyv

Szü.elések: Gyaimati Ferenc po ’n- 
munkás, Bethlen-u. 59: Feruu*: Kugy 
István MÁV hegesz ő, Csökön a:-u. 43. 
Ilona; tiuglyó Bét er rendőr, U áh K «<- 
roly-u. 38: Ilona; Vigil Jáno* MaV 
irodai órabére«, Hadliáíi-u. 73: Ga b- 
rio'ia; dr. Széke yhidi Józt-vI; MÁ\ ■jo- 
gédtíszt, Huiszár Gál-u. 59; Lász ó; 
Molnár Ferenc pékséged, M iksz a h 
Kálmán-u. 4U: Ferenc, lücj AiiibiUtí 
BHV vá tókezeiő, Aczé' u. 45: Katalin; 
EAcr. Lajos crdőtelcpftö, Nagycsere 

151: Erzsébet,
Eljegyzések: Szabó Is.van cipész, c- 

géd, Kigyó-u. 37. cö Báláz. Berta, 
Kigyó-u. 57. Menyhárt Sándor un póza­
in s, Tegez-u. 71. és Bancsi Zsuzsán na , 
Teg0_-u. 61. Na.gy litván nap záino-s, 
Bell egelő 75. c«s Agárdi Eszter, Be' e- 
ge ő 94.

Házasságok: Szohoszlai János egye­
temi altizot, Nagy erdei-kői út 78. c- 
j’áli Eóz a, Hatvan-u. 58. Harkányi 
Károtly földműves napiszámos, Szépé;-, i. 
51. és Hamar Margit, S epes-u. öl 
Kováéi* Béla. politikai e őadó, M .zöln - 
gyeo ét? Tóth Hermina, Timár-u. 50. 
Balogh Béla földműves, Mezősas és L - 
vász Katalin, Kétmalom-u, 3. Szabó 
Bertalan kereskedősegéd, Da.rabois-u. 
33. é<? Zsadáuyi lona, Ba.rabcis-u. 3:1.

, Tóth Bertalan kerékgyártó, Gnincs ví 
Simon Borbála, Baruboo-u. 30. Varga 
JóZisöf vízvezeuék'Szere.ő, Eötvös 42. Oé 
Kapás Katalin, Bundi-Uica 4. Vas- 
Imre. gazdálkodó. Fan esi ka 40. és Hor­
váth Mária, Bánk 34. Szilágyi Fcivip 
i'm.. Bel!ege ő 2.6-h. ét? Tóth Sára, 
diajdúsámon.

Halálozások: Biró Eóza, 18 hónapos, 
Pa,.lag 36. t?z. Dr. Biró Imre egyetemi 
fogalmazó, 24 éves, Péterfiu-u. JO. Ju- 
ráesik István 2 hónapois, Tóth-teU p 44. 
özv. Eákoíi Józselné Sipos? Margit, 6c 
éve*?, Ká.mán-u'ca 14. Veresei Jáiiuc 
lö'dmíívcs, 49 évvi?, Bánk 98. Gyurku 

I Mária, 18 hónapos, LoranviJy-u 4.

KIADÓ GARAGET KERESÜNK
Kiadóhivatalunkhoz közel

KI ADÓHIVATALUNK RÉSZÉRE

h

DEÁK FERENC-U. 2i. nz. alatt
Kérem a nagyérdemű közönség szives 
párifogását. SZILVESZTERI MALAC­

KI SORSOLÁS, disznótorom vacsorával.

LEBOV1CS 4 KO A Teniléslő-

házasság

Magános férfi magános 
nőt éktllámul kéreg. Megbe- 
ezélós hétfőn délelőtt Széc-hc- 
nyi-utea 55, az. 853—1

aLLaS

Mindenes bejárónőt, ki a. 
szakszervezet tagja, azon- 
nalra felveszek. Miklóe-u. 30.

861—3

LAKaS

Egy szoba, konyha, epáj- 
zq6 lakás hozzá hcganlóvail 
eiceeirélendő. Vendég-u. 64.

4.

BÚTOROZOTT SZOBA

Egy kis sízoba bútorral — 
azonnal átadó. Pótcrtia 21. 
szám, házfelügyelő, 858—5

VÉTEL

Vágókecskét mindig ve­
szek. Gsapó-u. 39. Pap,

Ny 4317—9

Deszkát, íaieme®; veszek. 
ICacsó Zoltán, tiatvaji-u. 47 

Sz 5300—9

örbuntíának alkalmai — 
használt bundát veszünk. 
Hortobágyi malom, 9

ELADÓ BÚTOR

Újonnan át festett bútor­
darabok, szék, asztal, úgy, 
szekrény eladó, — Ugyani,t, 
használt bútorokat veszek. 
Nyil-u. 187, ez ám.

. Ny 4320—11

Komplett ebédlő és szép 
fó.liáfó olcsón eladó. Simo- 
nyi-út 14. Tóth.

. Sz 5303—11

radio

Siemens varázsszemes vi- 
lágvevő e adó. Kálvin-.ér 3.

Sz 5296—12

Ráu.c, \ii a.,y j,tiltását 
azonnal készíti Csiesó rá­
diós, Hajnal-u. 5, Telefon 
39—19. ez. Ny 4276—12

Csál rádióst ha megismeri 
— rádióját jayi.ásra, el 
adásra oda viszi. Degen felel­
tél' 3. Sz 5320—12,

Ph'íips asztali zenegép, 
varázsszóméi olcsón eladó. 
Piac-u. 8. Marezí.

Sz 5302—12

Rádiót vásároljon részlet­
re, OKA utalványra. Ná- 
náeey, Piac-u. 87. Néprádió 
380 l't. Sz 12

AUTO, MOTOR KERÉKPÁR

Gardái-hajtú os Zi'mdap’i, 
príma állapotban, minden 
elfogadható áron eladó. — 
Jíá.vin-tcr 9. Sz 5283—Ír,

100-as príma motorkerék­
párt megvételre keresek. Bö- 
lcönyi, Széchenyi-u. 8.

Sz 5309—13

VARRÓGÉP

Női varrógép kitűnő á'la- 
potban eladó. Magos,? Gy.- 
tér 11. Sz 5230—14

Singer női varrógép — 
kifogástalan áVapotban, ju­
tányosán eladó, ál a goes Gy.- 
tér 9. Házmesternél.

Sz 5281—14

ELADÓ TŰZHELY, 
KÁLYHA

Tűzhely, nagy, kifőzésbe, 
vendéglőbe vivo, kisebbek 
és kályhák felelősséggel el­
adók. Csapó 98. Ny 4310-17

ELADÓ ÉPULETANYAC

Használt téglák 150 foriri 
tért ezrenkiut eladó. Sze- 
nesBégi-u. 31. Sz 5295-2Q

VEGYES

Száraz, szálas szalma ál­
landóan kapliató. Csillag i. 
szám. Ny 4324—21

Fekete férfi vélikabú', 
Agfa fénykéjjezőgép, matra­
cok eladók. Degeníelö-tér 6.

őz 53C7—21

AJÁNLAT

Szőrme bundája átszabá­
sát, javítását, készítését 
ezolid árban elvál.alj a. Ja­
kab Antal szticeraeeter, — 
Kossuth 25., udvarban.

Ny. 4502—22

Háztartási sziták— nagy 
választékban — a készíte­
né). Koctíuth-u. 18.

Sz 5160—22

Szapannak való zsiradé­
kot szappanra átdolgozza 
Szabd szappanosra ester. Ve. 
ree-u. 12. Sz 5271—22

Hó és SÁRCIPö szakszerű 
vulkanizáláSa felelősséggel, 
C apó 08. sz. Ny 4293— -22

Cserépkályhák újak, hasz­
náltak raktáron. Álra kaut, 
tieztítúst — vidéken is — 
olcsón vállalok. Bogáráéi Jó­
zsef kályhás megtel’, Csupó- 
utca 40. Tűzoltólaktanyával 
üzemben. Sz 5272—22

Fel rotor javítást szaksze­
rűen és felelősséggel válla­
lok, hibásat megveszem — 
vagy becserélem. Csapó u. 
29, bádogoomühelyü

Ny. 4290—22 
I---- -—---------------------------

Női ruha és kabátvarriis 
olcsón, Ízlésesen Jámbor 
Erzsébet, Nyomtató-u. 3. sz 

Ny 4305—22

Sajáttel mésíi bor literen­
ként 5.50 ért. Arany Jánee- 
utca. 50. 854—22

Szilveszter cet ét ha jói 
akarja tölteni, jöjjön a Po­
lcol csárdába. Csilla g-u. 7. 
szám. Ny 4326—22

Disznótoros vacsora Szil­
veszter estjén a. Szatmári- 
fé o kocsmában Boszörmc- 
nyi-út 72. ez. alatt, Hangu­
latos zene, egy 4 hónopciy 
malac kisorsolása. Szerettei 
várjuk kedves ismeröseinktt.

857—221

AblakíisZ'titásiioz férfi —. 
azonnal felvétetik. Thora ió­
né, Bajcsy-Zsiiinszky 8., < ni.

875—22

NyUlbort, tollat veszeic. 
Párnába és dunnába szép 
to.l kapható. Hawan-u. 2", 
Szalavetz, 311—23

Saját cí mcsü bor — 50
literen fe ül — adót bele­
értve, 4 forint, Csa-pö-u. 86.

Sz 5269—22

Kaisipja piskoe, format­
an? Szakszerűen tisztítja, 

formázza if j. Dalmi kain- 
poemester, Vár u. 2. U:at>o 
u. £.a.rok. Ny. 4291—22

Neylon kabátja ha r 
készítek belőle esernyőt. — 
Iiukáes esernyőkéozitő me* 
".er, Aran> Tánös 8. ez,

Ny. 4298—22

Érdemes cériiaié.'ékért fel. 
keresni Favorit üzle.et. 
Ceá-pú-u. 24. 317—22

aLLAT

Yorkshire! malac 4 és 6 
hónapos eladó. Kigyó-u. 23 

Sz 5270—23

20 darab választott malac
Foraolá ra io alkalma.-, e . 
ka'más, eladó. Dir ozegi-út 
16. ez. 856- -23

Újévi malar.Ji eladó. K r*. 
suth-u. 69. Kereiszíépülct.

872—23

Kihasított föl di-uiót ve. 
ezek 80—100 kg-ig. Fara-ró. 
utca 1. Sz 5291—23

Egy hízo't eorti'e eladó. 
Maróthy György-u. 12.

067- 23

INGATLAN

Siepességhu. 45. sz;
ház eladó bcko’tözés eh 
«éggel, gazdálkodónak i. 
kalmae. Sz 5270

N É C* L A í* 
Poitik-j napi ap

Felelős s/ei’lieezicv
PiNCZÉS; Pál
Felelős kauin •

SÁNDOR LÁSZLÓ

Szeri; eriztőrt-e:
Debrecen. Ba.iv.-y-Z«ihn-zkjv 
utca 1. ez Telelőn; 42-54

Kiadóhivatal:
Debrecen Bajcsy-/, ilino-uy. 
utca 1 47. Telefon • 30 01

Alté di Nyomda N V. 
lapüzeme Debrece t,

Bajcsj-lisiiin,» ki-utca 1,
*

Műszak, ig : Kovád? M.náy

ELŐFIZETÉSI DÍJ 
EGY HÓRA 11 FORINT

%


